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Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ

Γενικό lockdown 
δείχνει η εκτόξευση 

των κρουσμάτων
Εφόσον οι επιβεβαιωμένες μολύνσεις σε διάστημα 

ενός 24ώρου αγγίξουν τις 2.000 θα σημάνει 
ο συναγερμός Ξεπέρασε τους 800 ο αριθμός 
των νοσηλευόμενων με λοίμωξη Covid-19 για 

πρώτη φορά από την αρχή της πανδημίας

Εσπασε ίο φράγμα ίων 30.000 
μολύνσεων στην Ελλάδα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
ε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι 
εισέρχεται η χώρα, καθώς οι 
επόμενες δύο εβδομάδες εί
ναι καθοριστικές για το πώς θα κι

νηθούν η κοινωνία και η οικονομία, 
έπειτα από το διάστημα της αξιολό
γησης των μέτρων που τέθηκαν σε 
ισχύ από τον περασμένο Σάββατο με 
την κυβέρνηση και τους επιστήμο
νες να έχουν ως «πυξίδα» την εξέ
λιξη της επιδημίας.

Μοιραία, οι «σκληροί» δείκτες που 
θα ορίσουν εάν θα επιβληθεί ένα γε
νικό lockdown στο σύνολο της επι
κράτειας - αντί των τοπικών καρα
ντινών σε περιοχές όπου ο νέος κο- 
ρωνοϊός «σφυροκοπά» τους κατοί
κους - είναι μεταξύ άλλων ο αριθ
μός των ημερησίων κρουσμάτων 
που αυξάνεται απειλητικά.

Οι πληροφορίες λένε, ότι ο συ
ναγερμός θα σημάνει άμεσα εφό
σον οι επιβεβαιωμένες μολύνσεις 
σε διάστημα ενός 24ώρου αγγίξουν 
τις 2.000, με τους επιστήμονες να 
βάζουν στο... μικροσκόπιο και τα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά των πο
λιτών που έχουν μολυνθεί από τον 
SARS-CoV-2 με προτεραιότητα την 
ηλικιακή κατανομή των κρουσμάτων.

ΔΙΑΣΠΟΡΑ. Και αυτό διότι εφόσον 
η διασπορά περάσει δυναμικά στην 
τρίτη ηλικία και γενικότερα τις ευ
άλωτες ομάδες του πληθυσμού, τό
τε αναμένεται να δημιουργηθούν 
ασφυκτικές συνθήκες.

Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση δί
δεται και στη γεωγραφική κατανομή 
των κρουσμάτων (σε συνδυασμό με 
τις κατά τόπους αντοχές του συστή
ματος υγείας), με ης Σέρρες, τη Θεσ
σαλονίκη και τα Ιωάννινα να βρίσκο
νται στο επίκεντρο της ανησυχίας.

Σύμφωνα, μάλιστα, με πηγές της 
Πολιτικής Προστασίας, ο πανδημι- 
κός ιός πέρασε τα σύνορα των Σερ
ρών από τα ταξίδια από και προς τη 
Θεσσαλονίκη με «όχημα» τους νέους 
που κινούνται ανάμεσα στις δύο πό
λεις για να γευτούν τη νυχτερινή ζωή 
ή ανέμελα Σαββατοκύριακα.

Ο υφυπουργός Πολιτικής Προστα
σίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νί
κος Χαρδαλιάς, μετά την ολοκλήρω
ση της ευρείας σύσκεψης που πραγ
ματοποιήθηκε χθες το πρωί στη συ
γκεκριμένη περιφερειακή ενότητα

υπογράμμισε πως υπάρχει επιθετι
κή έξαρση στην περιοχή και σημεί
ωσε με έμφαση ότι «αυτό προκύπτει 
από τα αριθμητικά δεδομένα, καθώς 
αυτή τη στιγμή υπάρχουν 239 ενεργά 
κρούσματα μέσα στην πόλη των Σερ
ρών, αλλά με μεγάλες μετακινήσεις 
και σε άλλους γειτονικούς δήμους, 
ενώ υπάρχουν 442 επαφές υψηλού 
κινδύνου που είναι απομονωμένες».

Μάλιστα, έκανε έκκληση στους 
νέους να γίνουν «σύμμαχοι» της πο
λιτείας στην εφαρμογή των μέτρων, 
καθώς προς το παρόν οι περιορι
σμοί αποτελούν το μοναδικό «εμ
βόλιο» έναντι της εξελισσόμενης 
πανδημίας.

Και ενώ η βόρεια Ελλάδα δέχεται 
μία σφοδρή επιδημιολογική επίθε
ση, σε κρίσιμη καμπή βρίσκονται και 
τα Ιωάννινα που επίσης απασχολούν 
τους αρμόδιους φορείς. Οπως μάλι
στα, περιέγραφαν με γλαφυρότητα οι 
ίδιες πηγές, η περίπτωση της συγκε
κριμένης πόλης της Ηπείρου παρα
πέμπει σε παιχνίδι «πόκερ», καθώς 
παρότι τη χωρίζει μία λεπτή γραμμή 
από το lockdown τη μία ημέρα (ραί
νεται να τη διασχίζει ενώ την επο
μένη απομακρύνεται.

ΑΝΗΣΥΧΙΑ. Εν τω μεταξύ, με το δι
αδοχικό ρεκόρ κρουσμάτων τις τε
λευταίες ημέρες το Σάββατο το βρά
δυ καταρρίφτηκε μία ακόμη αρνητι
κή πρωτιά, δεδομένου ότι για πρώτη 
φορά από την αρχή της επιδημίας ο 
αριθμός των νοσηλευόμενων με λοί
μωξη Covid-19 ξεπέρασε τους 800.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τα δι
αθέσιμα στοιχεία 834 ασθενείς νο
σηλεύονταν με ήπια ή σοβαρά συ
μπτώματα μετά από μόλυνσή τους 
με τον πανδημικο ιό, εκ των οποί
ων οι 593 λάμβαναν φροντίδα σε 
απλές κλίνες και οι υπόλοιποι σε 
ειδικούς θαλάμους (Μονάδα Εντα
τικής Θεραπείας, Μονάδα Αυξη
μένης Φροντίδας, Θαλάμους Αρ

νητικής Πίεσης κ.ο.κ.). Και παρό
τι ο αριθμός των διασωληνωμένων 
ασθενών το Σάββατο το βράδυ δεν 
ξεπέρασε τους 90 - με τον αντίστοι
χο αριθμό χθες να μειώνεται στους 
84 -, η ανησυχία των νοσοκομεια
κών ιατρών είναι έκδηλη. Και αυ
τό διότι μεσολαβούν κατά κανόνα 
έξι ημέρες, από τα πρώτα συμπτώ
ματα ως τη πιθανή, σοβαρή επιδεί
νωση της νόσου.

Συνεπώς, και καθώς μεγαλώνει η 
«δεξαμενή» των μολύνσεων αύξανε- | 
ται σταδιακά και ο κίνδυνος να δε- 1 
χτεί το επερχόμενο διάστημα πίε- 5 
ση το ΕΣΥ και κυρίως ο νευραλγι
κός τομέας των ΜΕΘ, όπου κρίνε- 
ται η έκβαση των ασθενών με σο
βαρές επιπλοκές.

ΜΕΘ. Υπό την πρωτόγνωρη αυτή υγει
ονομική κρίση, ο υφυπουργός Υγεί
ας, Βασίλης Κοντοζαμάνης, υπογράμ
μισε κατά την πρόσφατη ενημέρω
ση στο υπουργείο Υγείας ότι «από 
την αρχή της πανδημίας προετοιμα
ζόμασταν για τα κακά σενάρια. Ανά
λογα με την εξέλιξη της νόσου προ
σαρμόζουμε και αναδιατάσσουμε τις 
δυνάμεις μας».

Και διευκρίνισε ότι σήμερα στην Ατ
τική υπάρχουν 140 κλίνες ΜΕΘ-Covid, 
ενώ σε επίπεδο επικράτειας ο αριθ
μός τους αγγίζει τις 288 κλίνες, προ
σθέτοντας ότι το ΕΣΥ είναι σε θέση 
να «αντιμετωπίσει οποιαδήποτε δυ
σμενή εξέλιξη».

Σε κάθε περίπτωση εντύπωση προ- 
καλεί και η γεωγραφική κατανομή 
των νοσηλειών, καθώς παρατηρεί- 
ται μια σταθεροποίηση στις νέες ει
σαγωγές στα νοσοκομεία της Αττι
κής με το «βάρος» να μεταφέρεται 
στα νοσοκομεία της περιφέρειας. 
Είναι ενδεικτικό πως την ίδια ημέ
ρα πραγματοποιήθηκαν 14 εισαγω
γές στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης 
και πέντε στο πανεπιστημιακό νοσο
κομείο Αλεξανδρούπολης.

Η ΧΟΕΣΙΝΗ μέρα ήταν η Κυρια
κή με το πιο «βαρύ» επιδημιολο- 
γικό φορτίο, καθώς διαπιστώθη
καν ακόμη 790 νέα κρούσματα, 
με αποτέλεσμα να σπάσει δυνα
μικά το φράγμα των 30.000 μο
λύνσεων - σκαρφαλώνοντας μά
λιστα στα 30.782 - από την αρ
χή της επιδημίας έως και εχθές.

Ανακούφιση εντούτοις προκα- 
λεί ο χαμηλός αριθμός διασωλη- 
νωμένων ασθενών (συνολικά 84), 
που όμως συνδέεται με τον τρα
γικό απολογισμό των ημερήσιων 
απωλειών (εχθές καταγράφτηκαν 
ακόμη 10 θάνατοι).

Εν τω μεταξύ, η γεωγραφική κα
τανομή των κρουσμάτων επιβεβαι
ώνει την ανησυχία των ειδικών για 
τη διααπορά του πανδημικού ιού 
σε συγκεκριμένες περιοχές της 
χώρας. Σταθερά η Αττική αποτε
λεί «πρωταθλήτρια» κρουσμάτων 
καθώς χθες επιβεβαιώθηκαν 227

νέες διαγνώσεις, με τη συντριπτι
κή πλειονότητα των πολιτών που 
έλαβαν θετική απάντηση από το 
εργαστήριο να μη γνωρίζουν την 
πηγή μόλυνσής τους.

Επιπλέον, 181 κρούσματα εντο
πίστηκαν στην περιφερειακή ενό
τητα Θεσσαλονίκης, έκτων οποί
ων 14 συνδέονται με γνωστές 
συρροές, ενώ 17 αναφέρουν επα
φή με επιβεβαιωμένο κρούσμα.

Από τα ίδια εντούτοις στοιχεία 
του ΕΟΔΥ, το υπόλοιπο 51,6% 
των κρουσμάτων απλώνεται στην 
υπόλοιπη χώρα, με ό,τι αυτό συ
νεπάγεται για τον κίνδυνο εξάρ
σεων το επόμενο διάστημα.

Ειδικότερα, εκτός από τις Σέρ
ρες όπου εντοπίστηκαν ακόμη 49 
κρούσματα και τα Ιωάννινα (39), 
προβληματισμό προκαλούν με
ταξύ άλλων η Λάρισα (32), η Ρο
δόπη (24) αλλά και το Ηράκλειο 
Κρήτης (11).
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520 παραβάσεις το πρώτο Σαββατοκύριακο 
επιβολής του νυχτερινού lockdown
Με πόλεις που... ερήμωσαν μισή ώρα 
μετά τα μεσάνυχτα αλλά και μεμονω
μένα φαινόμενα ανυπακοής κύλησε 
το πρώτο Σαββατοκύριακο επιβο
λής του νυχτερινού lockdown. Υπό 
τις συνθήκες αυτές, η επιστημονική 
κοινότητα αναζητεί «φρέσκους» τρό
πους να πείσει τους νέους ότι τα μέ
τρα είναι αναγκαία και προς όφελος 
της δημόσιας υγείας την ώρα που τα 
κρούσματα πλησιάζουν τα 1.000 ημε- 
ρησίως στη χώρα μας.

Παράλληλα συνεχίζονται οι εντατι
κοί έλεγχοι από μεικτά κλιμάκια των 
αρμόδιων Αρχών, «οργώνοντας» τα 
πρώτα δυο βράδια της νυχτερινής 
απαγόρευσης κυκλοφορίας τους κε
ντρικούς και μη δρόμους των πόλε
ων που ανήκουν στις πορτοκαλί ζώ
νες, αποκαλύπτοντας τα σχέδια ιδι
οκτητών νυχτερινών κέντρων για 
«υπόγεια» πάρτι.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το Σάβ
βατο το βράδυ ιδιοκτήτες γνωστού 
κλαμπ στο Μπουρνάζι άνοιξαν την...

πίσω πόρτα στους πελάτες τους, επι
χειρώντας να στήσουν μια μυστική 
«όαση» διασκέδασης εν μέσω κα
ραντίνας.

ΕΛΕΓΧΟΙ. Οι άνδρες της ΕΛ.ΑΣ. εντό
πισαν κατά τον έλεγχο που διεξήγα- 
Υαν 170 πελάτες στους οποίους επι
βλήθηκε πρόστιμο 150 ευρώ, ενώ οι 
υπεύθυνοι συνεΜφθησαν, επιβλήθη
κε αναστολή λειτουργίας της επιχεί
ρησης και σχηματίστηκε δικογραφία.

Επιπλέον, καταστήματα έκλεισαν 
σε Πειραιά, Περιστέρι, Νέο Ψυχι
κό και στο κέντρο της Αθήνας, αλ
λά και στην Πελοπόννησο, στη Δυ
τική Ελλάδα και στο Βόρειο Αιγαίο, 
με τους αστυνομικούς να πραγματο
ποιούν σε ένα βράδυ περίπου 50.000 
ελέγχους, εκ των οποίων 26.521 μό
νο στην Αττική.

Στο σύνολο της χώρας διαπιστώ
θηκαν 520 παραβάσεις για μετακί
νηση από τις 00.30 έως τις 05.00 και 
επιβλήθηκαν ισάριθμα πρόστιμα των

150 ευρώ, ως εξής: 411 στην Αττική, 
49 στη Θεσσαλονίκη, 18 στη Δυτι
κή Μακεδονία, 12 στη Θεσσαλία, 12 
στην Κρήτη, 5 στη Δυτική Ελλάδα, 3 
στα Ιόνια Νησιά, 3 στην Ηπειρο, 3 
στο Βόρειο Αιγαίο, 2 στην Κεντρική 
Μακεδονία και 2 στο Νότιο Αιγαίο.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με 
τον υφυπουργό Πολιτικής Προστα
σίας Νίκο Χαρδαλιά, τα μόνα έγγρα
φα που λειτουργούν ως «πόσο» κυ
κλοφορίας μετά τις 00.30 είναι πι
στοποιήσεις των εργοδοτών για βρα
δινή απασχόληση με τις αντίστοι
χες βεβαιώσεις από την ΕΡΓΑΝΗ. 
Από το μέτρο επίσης εξαιρούνται 
και ασθενείς με συνοδούς που με
τακινούνται από και προς νοσοκο
μεία σε εξαιρετικές περιπτώσεις θε
μάτων υγείας.

Πρόστιμα, όμως, επιβλήθηκαν και 
σε 786 πολίτες για μη χρήση μάσκας 
και μη τήρηση προβλεπόμενης από
στασης στο σύνολο της επικράτειας.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Το δεύτερο κύμα φέρνει 
νέες δυσκολίες

Α
πό τον περασμένο Απρίλιο είχα διατυπώσει, με δημόσι
ες παρεμβάσεις μου, την άποψη ότι με τον κορωνοϊό τα 
πράγματα ήταν πολύ πιο δύσκολα απ’ ό,τι μας τα παρου
σίαζαν αρμόδιοι ή μη. Η υποτίμηση των δυσκολιών μού έδωσε 

κίνητρο για να γράψω το νέο μου βιβλίο «Στον Λαβύρινθο της 
Πανδημίας» (405 σελίδες, 16,6 ευρώ, εκδόσεις Κλειδάριθμος) 
το οποίο βρίσκεται ήδη στα βιβλιοπωλεία. Σε αυτό αναλύω την 
πανδημία σαν κοσμοϊστορικό γεγονός και καταλύτη εξελίξεων 
στην οικονομία, στην κοινωνία και στον παγκόσμιο συσχετισμό 
δυνάμεων. Για την οικονομία, διατυπώνω σειρά εκτιμήσεων με 
έμφαση φυσικά στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με την πρώτη έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
μετά το ξέσπασμα της πανδημίας, η οικονο
μία μας θα είχε τις χειρότερες επιδόσεις στην 
ευρωζώνη, με πτώση του ΑΕΠ 9,5% το 2020.

Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης 
έχει καταφέρει να συγκροτήσει κάπως την 
πτώση και υπάρχουν κράτη-μέλη της ευρωζώ
νης, χαρακτηριστικό το παράδειγμα της Ισπα
νίας, τα οποία προς το παρόν πηγαίνουν χει
ρότερα από εμάς. Η γενική εικόνα όμως και 
η προοπτική είναι αρνητικές.

Η ελληνιχή οικονομία λειτουργεί ήδη σε ένα 
πιο σύνθετο και δύσκολο περιβάλλον.

Πρώτον, τα σκληρότερα πλήγματα μεταξύ των οικονομιών της 
ευρωζώνης δέχονται αυτές που έχουν μεγάλη εξάρτηση από τον 
τουρισμό και τις υπηρεσίες και πολλές μικρομεσαίες και πολύ μι
κρές οικογενειακές επιχειρήσεις, οι οποίες δεν μπορούν να ανοι- 
χθούν στη διεθνή αγορά και έχουν πρόβλημα χρηματοδότησης.

Δεύτερον, ο κορωνοϊός ασκεί μεγάλη δημοσιονομική πίε
ση ιδιαίτερα μέσω του βαριά επιδοτούμενου ασφαλισπκού- 
συνταξιοδοτικου συστήματος και οδηγεί το δημόσιο χρέος σε 
επίπεδα ρεκόρ της τάξης του 200% του ΑΕΠ.

Τρίτον, πάμε για το δεύτερο κύμα πανδημίας. Αυτό σημαί
νει ότι αρχίζει να χάνεται ένα μέρος του οικονομικού και του
ριστικού 2021.

Τέταρτον, το 2020 θα μείνουμε πίσω σε σχέση με τις ισχυρό
τερες οικονομίες της ευρωζώνης γιατί δεν υπάρχουν πρόσθε
τες δωρεάν οικονομικές ενισχύσεις της ΕΕ για να χρηματοδο
τήσουν τη σταθεροποίηση της οικονομίας μας.

Το δωρεάν χρήμα έρχεται αποκλειστικά από τους κρατικούς 
προϋπολογισμούς. Θα υπάρξει ουσιαστική βελτίωση με τη βο
ήθεια του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά από το δεύ
τερο εξάμηνο του 2021.

Πέμπτον, όπως εξηγώ στο βιβλίο μου, η κρίση του κορωνο- 
ϊού μετατοπίζει το κέντρο βάρους της παγκόσμιας οικονομίας 
προς την Κίνα και επιδρά στον διεθνή καταμερισμό της εργα
σίας. Η ψηφιακή μετάβαση επιταχύνεται, με αποτέλεσμα οικο
νομίες όπως των ΗΠΑ και της Κίνας να έχουν τεράστια οφέλη 
και παραδοσιακοί κλάδοι, όπως ο τουρισμός και οι πρώτες ύλες, 
υποβαθμίζονται, με αποτέλεσμα να πληρώνουν τον λογαριασμό 
οικονομίες σαν την ελληνιχή.

Ο
ι ειδικοί των ευρωπαϊκών θεσμών θεωρούν ότι το δεύ
τερο κύμα της πανδημίας θα επηρεάσει αρνητικά την 
οικονομία της ευρωζώνης. Το νέο βασικό σενάριο εί
ναι ότι θα πρέπει να φτάσουμε στα τέλη του 2022 για να καλύ- 

ψουμε το χαμένο έδαφος του 2020. Η ανάκαμψη θα είναι πιο 
αργή απ' ό,τι είχε αρχικά προβλεφθεί και διαφοροποιημένη, 
με ορισμένες οικονομίες και κλάδους να πηγαίνουν καλύτερα 
και άλλους χειρότερα. Πρέπει να καλυψουμε ακόμη μεγαλύτε
ρη απόσταση για να ανακάμψει η ελληνιχή οικονομία. Η παν
δημία είναι και οικονομικός λαβύρινθος, από τον οποίο για να 
βγούμε χρειαζόμαστε δυναμικές πρωτοβουλίες και αποτελε- 
σματικότητα στη δράση.

ΤΟΥΠΩΡΓΟΥ
ΚΥΡΤΣΟΥ

Ο Γιώργοε Κύρτσοθ είναι ευρωβουλευτήε τηε Νέαθ Δημοκρατιαε
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Μασκοφορεμένη γυναίκα 
περπατά μπροστά από μια 
τοιχογραφία στο Σάντο 
Ντομίνγκο τηβ Δομινικανήβ 
Δημοκρατίαβ. Η χώρα 
Tns ΚαραϊΒικήβ μετρά 
περισσότερουβ από 2.200 
νεκρούβ από τον Covid-19

Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ

Και να βρεθεί άμεσα ασφαλές εμβόλιο, εκτεταμένος εμβολιασμός δεν θα γίνει το δεύτερο 
ή το τρίτο τρίμηνο του 2021 προέβλεψε ο κορυφαίος επιδημιολόγος των ΗΠΑ, Αντονι Φάουτσι

*

465.319
κρούσματα Covid-19 
επιβεβαιώθηκαν παγκοσμίωβ το 
Σάββατο. Ο ΠΟΥ ανακοίνωσε 
χθεε πωβ κατέγραψε, για τρίτη 
συνεχόμενη ημέρα, νέο παγκόσμιο 
ρεκόρ κρουσμάτων: την Παρασκευή 
τα κρούσματα ήταν 449.720 και 
437.247 την Πέμπτη.

Τα κρούσματα καλπάζουν 
και το εμβόλιο αργεί πολύ

ΤΟΥΠΕΡΙΚΛΗ
ΔΗΜΗΤΡΟΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ε
ξακολουθούν να καλπάζουν 
οι αριθμοί της πανδημίας σε 
Ευρώπη και ΗΠΑ με τους ει
δικούς να επαναλαμβάνουν ωστό

σο σε όλους τους τόνους πως η βια
σύνη στην παρασκευή του εμβολί
ου μπορεί να οδηγήσει σε κατώτε
ρα από τα προσδοκώμενα αποτε
λέσματα. Ο κορυφαίος επιδημιολό- 
γος των ΗΠΑ Αντονι Φάουτσι ανέ
φερε από την πλευρά του πως θα 
έχει ξεκαθαρίσει έως τα τέλη Νο
εμβρίου έως τις αρχές Δεκεμβρί
ου εάν το εμβόλιο θα είναι ασφα-

Περισσόιεροι από 42 εκαι. 
άνθρωποι σιον κόσμο έχουν 
νοσήσει και 1,1 εκατομμύριο 
έχουν χάσει τη ζωή ious

λές και αποτελεσματικό. Προέβλε
ψε επίσης πως εκτεταμένος εμβο
λιασμός δεν γίνει το δεύτερο ή το 
τρίτο τρίμηνο του 2021.

Ολα αυτά ενώ έχουν νοσήσει 
περισσότεροι από 42 εκατομμύ
ρια άνθρωποι στον κόσμο και 1,1 
εκατομμύριο έχουν χάσει τη ζωή 
τους. Στη Γαλλία μόνο τα ημερή
σια κρούσματα έφτασαν τα 45.000. 
Επιπλέον, το υπουργείο Υγείας της 
χώρας ανέφερε πως το 16% όλων 
των τεστ που διεξάγονται για κο- 
ρωνοϊό είναι θετικό, ένα νέο ρε

κόρ και ένας αριθμός διπλάσιος 
από τα επίπεδα πριν από ένα μή
να. Η γαλλική Εθνοσυνέλευση ψή
φισε προχθές σε πρώτη ανάγνω
ση την παράταση έως τις 16 Φε
βρουάριου της κατάστασης έκτα
κτης υγειονομικής ανάγκης, λύνο
ντας έτσι τα χέρια της κυβέρνησης 
για τη λήψη νέων περιοριστικών 
μέτρων. Το νομοσχέδιο αναμένε
ται να πάρει οριστικά το πράσινο 
φως στις αρχές Νοεμβρίου, δέχθη
κε ωστόσο τα πυρά της αντιπολί
τευσης που εξέφρασε φόβους για 
τις ατομικές ελευθερίες.

Στην Ιταλία, θετικός στον κορω- 
νοϊό βρέθηκε ο εκπρόσωπος Τύπου 
του πρωθυπουργού Πάολο Κόντε, 
ενώ θετικός βρέθηκε και ο εκπρό
σωπος Τύπου του προέδρου Σέρ- 
τζιο Ματαρέλα. Τα κρούσματα στη 
γειτονική χώρα αυξάνονται και πα
ράλληλα ξυπνάει και ο εφιάλτης της 
περασμένης άνοιξης: όπως ανα
φέρει ο Γκάρντιαν, ένα νέο επίκε
ντρο της πανδημίας βρίσκεται μό

λις λίγες δεκάδες χιλιόμετρα από 
το Μπέργκαμο, την πόλη που επι
στράτευσε καμιόνια του στρατού 
για να μεταφέρει τους πολλούς νε
κρούς της, καθώς τα δικά της νε
κροτομεία και κοιμητήρια είχαν ξε- 
περάσει τα όρια της πληρότητας.

Ο αριθμός των ημερήσιων κρου
σμάτων ξεπέρασε τις 19.000, εκ των 
οποίων τα 5.000 είναι στη Λομβαρ

δία, την περιοχή που είχε πληγεί 
περισσότερο την περασμένη άνοι
ξη όχι μόνο στην Ιταλία αλλά σε 
ολόκληρη την Ευρώπη. Ακολου
θούν σε αριθμό κρουσμάτων οι πε
ριφέρειες του Βένετο, της Κομπα
νίας και του Λάτσιο. Η ιταλική κυ
βέρνηση προσπαθεί πόση θυσία 
να αποφυγει το λόκνταουν, προ
χώρησε ωστόσο στο κλείσιμο των

θεάτρων, των κινηματογράφων, 
των γυμναστηρίων και των κολυμ
βητηρίων έως τις 24 Νοεμβρίου. 
Μπαρ και εστιατόρια δεν θα μπο
ρούν να σερβίρουν μετά τις έξι το 
απόγευμα.

«Εχουμε την άποψη ότι θα υποφέ
ρουμε λίγο μέσα στον μήνα, αλλά * 
τηρώντας τους νέους περιορισμούς 
θα μπορέσουμε να αναπνεύσου- 
με και πάλι τον Δεκέμβριο» δήλω
σε ο πρωθυπουργός Τζουζέπε Κό
ντε. Ζήτησε, επίσης, από τους πο
λίτες να μετακινούνται μόνον όταν 
υπάρχει πραγματική ανάγκη επαγ
γελματικού χαρακτήρα, για λόγους 
υγείας, για έκτακτες περιπτώσεις 
και για την εκπαίδευση. «Ξέρουμε 
ότι η πανδημία προκαλεί θυμό και 
βαθιά αμηχανία. Υπάρχουν νέες οι- « 
κονομικές ανισότητες και για τον 
λόγο αυτό θα στηρίξουμε άμεσα 
όλες τις κατηγορίες που πλήττο
νται από τους νέους αυτούς περι
ορισμούς» τόνισε, τέλος, ο ιταλός " 
πρωθυπουργός.

ΙΣΠΑΝΙΑ-ΗΠΑ

Μαύρες μέρες και καθολικές απαγορεύσεις
Δραματική είναι η κατάσταση στην Ισπανία όπου η κυβέρνηση επέβαλε 
καθολική απαγόρευση Tns κυκλοφορίαε από tis 11 το βράδυ έωε tis 6 το 
πρωί. Η κυβέρνηση Σάντοεθ κατέθεσε επίοηε πρόταση με βάση την οποία 
η κατάσταση έκτακτης ανάγκηβ παρατείνεται για ένα εξάμηνο ακόμη, δη
λαδή o>s τον ερχόμενο Μάιο. Μαύρεε όμωβ είναι outes οι ημέρεε και 
στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού όπου καταγράφηκαν περισσότερα από 
83.000 κρούσματα το Σάββατο, σχεδόν όσα και την Παρασκευή. Οι αριθ
μοί αυτοί αποτελούν νέο αρνητικό ρεκόρ, έναντι των 77.362 από τα μέσα 
του περασμένου Ιουλίου.
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ΠΑΝΔΗΜΙΑ: ΡΕΚΟΡ ΜΕ 45.422 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ · ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΣΤΗΝ ΤΣΕΧΙΑ

Ο ids «θερίζει» τη «γηραιό ήπειρο»
□

 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

Σ
ε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
τίθεται η Ευρώπη καθώς ολο
ένα και περισσότερες χώρες 
βρίσκονται στο «κόκκινο» εξαιτίας 

της επιθετικής μετάδοσης του κορο- 
νοϊού. Τουλάχιστον 8,2 εκατομμύρια 
κρούσματα έχουν καταγραφεί στη 
«γηραιά ήπειρο» από το ξεκίνημα της 
πανδημίας, ενώ είναι ενδεικτικό είναι 
πως ο αριθμός των νέων κρουσμάτων 
υπερδιπλασιάστηκε σε δέκα μέρες. Την 
Πέμπτη ξεπεράστηκαν για πρώτη φορά 
τα 200.000 ημερήσια κρούσματα, λί
γες μέρες δηλαδή αφότου περάσαμε 
το κατώφλι των 100.000 κρουσμάτων, 
στις 12 Οκτωβρίου.

Την ώρα που ο Εμανουέλ Μακράν 
προειδοποιούσε ότι τα πράγματα θα 
παραμείνουν δύσκολα τουλάχιστον 
ως το επόμενο καλοκαίρι, η Γαλλική

MINI LOCKDOWN

Απαγόρευση κυκλοφορία 
από us 10 to βράδυ a>s tis 
6 to πρωί otis Βρυξέλλε$. 
«Λουκέτο» σε μπαρ και 
εστιατόρια από tis 6 το 
απόγευμα στην Ιταλία

Εθνοσυνέλευση παρέτεινε ως τις 16 
Φεβρουάριου 2021 την κατάσταση 
έκτακτης υγειονομικής ανάγκης, κα
θεστώς που της επιτρέπει να εφαρμό
σει περιορισμούς για την αντιμετώπι
ση της πανδημίας. Ο γαλλικός Τύπος 
σημειώνει, δε, ότι σε σύγκριση με την 
προηγούμενη άνοιξη, η αντιπολίτευ
ση, της Αριστερός όπως και της Δεξιάς, 
ύψωσε τους τόνους στο Κοινοβούλιο, 
εκφράζοντας ανησυχία για το πάγωμα 
των ατομικών ελευθεριών. Το έκτακτο 
καθεστώς τέθηκε σε ισχύ μέσω διατάγ
ματος πριν από μία εβδομάδα, οπότε 
ανακοινώθηκε η απαγόρευση νυχτερι
νής κυκλοφορίας. Ομως προκειμένου 
να παραταθεί πέραν του ενός μήνα 
απαιτείται νόμος της Βουλής.

Η χώρα καλείται να αντιμετωπίσει 
ρεκόρ κρουσμάτων, καθώς το Σάβ
βατο επιβεβαίωσε 45.422 ασθενείς 
και 135 θανάτους, ενώ το υπουργείο 
Υγείας ανέφερε πως το 16% όλων 
των τεστ που διεξάγονται για κορο- 
νοϊό είναι θετικό, αριθμός διπλάσιος 
σε σχέση με ένα μήνα πριν. Την ίδια 
ώρα, ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, 
Σέντρικ Ο, τόνισε πως η εφαρμογή 
ιχνηλάτησης Covid-19 που προωθεί 
η κυβέρνηση θα πρέπει να χρησιμο
ποιείται τουλάχιστον από το 20% του 
πληθυσμού (15-20 εκατομμύρια) ώστε 
να είναι αποτελεσματική, ενώ επί του 
παρόντος τη χρησιμοποιούν μόλις 4 
εκατομμύρια. Η Ιταλία το Σάββατο κα
τέγραψε 19.644 νέα κρούσματα και

► ► ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΣΕ ΙΤΑΛΙΑ, ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΩΝΙΑ

Διαδηλώσεις κατά των μέτρων σε ευρωπαϊκές πόλεις
ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ πολίτες συγκεντρώθηκαν την Πα
ρασκευή το βράδυ στην έδρα της περιφέρειας της 
Κομπανίας, στη Νάπολη, διαμαρτυρόμενοι κατά της 
απαγόρευσης της κυκλοφορίας (από τις 11 το βράδυ) 
που ετέθη σε ισχύ την προηγούμενη εβδομάδα στη 
μεγαλούπολη του ιταλικού Νότου. Διαδηλωτές πέτα- 
ξαν καπνογόνα και κροτίδες, ενώ μεγάλος αριθμός 
πολιτών που δεν σεβάστηκε την απαγόρευση συγκε
ντρώθηκε και στην παραλιακή λεωφόρο της πόλης. 
Στη Ρώμη, τουλάχιστον 200 μέλη της νεοφασιστικής 
οργάνωσης «Forza Nuova», ντυμένοι στρατιωτικά, 
συγκρούστηκαν με την αστυνομία, στο πλαίσιο των 
διαδηλώσεων κατά των μέτρων απαγόρευσης κυκλο
φορίας. Σκηνές έντασης επικράτησαν το Σάββατο και 
στην πλατεία Τραφάλγκαρ του Λονδίνου, με εκατο

ντάδες πολίτες να διαδηλώνουν κατά των έκτακτων 
μέτρων που έχει λάβει η βρετανική κυβέρνηση στη 
μάχη για την αναχαίτιση της διασποράς του κορονο- 
ϊού. Οι διαδηλωτές, ανάμεσά τους και ο αδερφός του 
Τζέρεμι Κόρμπιν, Πιρς, προέταξαν το αίτημα του τερ
ματισμού της «τυραννίας» των μέτρων περιορισμού. Η 
αστυνομία προχώρησε στη σύλληψη 18 διαδηλωτών, 
ενώ τρεις αστυνομικοί τραυματίστηκαν.

Στη Βαρσοβία της Πολωνίας, όπου νόσησε από 
κορονοϊό και ο πρόεδρος της χώρας, Αντρέι Ντού- 
ντα, συνελήφθησαν 278 διαδηλωτές το Σάββατο. Η 
αστυνομία ανακοίνωσε πως οι διαδηλωτές τούς πε- 
τούσαν πέτρες και μπουκάλια, την ώρα που η χώρα 
καταγράφει αύξηση των κρουσμάτων - 13.692 μόνο 
την Παρασκευή.

151 θύματα. Ο ιός εξαπλώνεται με 
ταχύτητα σε Λομβαρδία, Κομπανία και 
Λάτσιο, την ώρα που 1.128 άνθρωποι 
νοσηλεύονται στις Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας - διπλάσιος αριθμός από 
την προηγούμενη εβδομάδα. 0 πρωθυ
πουργός Τζουζέπε Κόντε είχε αρχικώς 
αποκλείσει ένα γενικευμένο λοκντάουν. 
Ωστόσο, οι ΜΕΘ των 2.500 κλινών δέ
χονται πιέσεις, αναγκάζοντας την κυ
βέρνηση να κλιμακώσει τα περιοριστικά 
μέτρα. Χθες, η κυβέρνηση κατέληξε σε 
συμφωνία με τους περιφερειάρχες για 
νέα μέτρα: «λουκέτο» σε μπαρ και εστι
ατόρια από τις 6 το απόγευμα, κλείσιμο 
δημόσιων γυμναστηρίων, πισινών και 
κινηματογράφων και ισχυρή σύσταση 
προς τους πολίτες για αποφυγή μετα
κινήσεων εκτός των περιφερειών τους. 
Επιπλέον, τα δύο τρίτα των Λυκείων 
της χώρας θα «μεταφερθούν» στη 
διαδικτυακό πλατφόρμα εκπαίδευσης 
ώστε να αποσυμφορηθούν τα σχολικά

Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Αναμένεται να ξεκινήσει 
tous εμβολιασμοί^ των 
επαγγελματιών Υγεία 

πριν από τα Χριστούγεννα, 
σύμφωνα με τη «Mail 

on Sunday»

κτίρια. Γαλλία και Ισπανία έσπασαν την 
προηγούμενη εβδομάδα το «φράγμα» 
του 1 εκατομμυρίου κρουσμάτων - αν 
και ο πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ 
δήλωσε πως ο αριθμός είναι πιο κοντά 
στα τρία εκατομμύρια, με την ισπανική 
κυβέρνηση να καταλήγει σε συμφωνία 
με την πλειονότητα των αυτόνομων 
κοινοτήτων ώστε να τεθεί η χώρα σε 
νέα κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Το 
μέτρο θα δώσει στις 17 περιφέρειες 
τα απαραίτητα νομικά εργαλεία για 
να επιβάλουν αυστηρότερους περιο
ρισμούς, μεταξύ άλλων απαγορεύσεις 
κυκλοφορίας. Η χώρα της Ιβηρικής 
Χερσονήσου ανακοίνωσε την Παρα
σκευή σχεδόν 20.000 κρούσματα.

Από σήμερα, ξεκινά η εφαρμογή αυ
στηρότερων μέτρων στις Βρυξέλλες, 
σε μια προσπάθεια να περιοριστεί η 
εξάπλωση του ιού στη βελγική πρω
τεύουσα. Οι τοπικές αρχές αποφάσισαν 
απαγόρευση της κυκλοφορίας από τις 
10 το βράδυ ως τις 6 το πρωί. Την ίδια 
ώρα, στη Βρετανία, σύμφωνα με τη 
«Mail on Sunday», το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας αναμένεται να ξεκινήσει τους 
εμβολιασμούς των επαγγελματιών 
Υγείας που βρίσκονται στην «πρώτη 
γραμμή» της μάχης κατά της Covid-19 
πριν από τα Χριστούγεννα. Στην Τσεχία, 
ο αριθμός των θανάτων διπλασιάστη
κε σε 2.047 σε διάστημα δύο εβδομά
δων. Το Λουξεμβούργο επιβεβαίωσε 
872 κρούσματα, αριθμό-ρεκόρ για τη 
χώρα. ■
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ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ ΤΟΥΣ 800 ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΟΙ ΜΕ ΚΟΡΟΝΟΪΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ «ΕΚΡΗΞΗ» ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

Οι δρόμοι αδέιασαν... 
τα νοσοκομεία γεμίζουν

επερνούν τους 800 οι νοση- 
Λευόμενοι με κορονοϊό σια 
νοσοκομεία, με ιις νέες εισα

γωγές να αυξάνονται τα τελευταία 
24ωρα ως αποτέλεσμα της «έκρηξης» 
των κρουσμάτων. Οι νέες νοσηλείες 
αναμένεται να αποτυπωθούν τις επό
μενες ημέρες σε εισαγωγές στις ΜΕΘ 
και αύξηση του αριθμού των διασω- 
ληνωμένων, ο οποίος είναι ακόμη 
σε σχετικά ελεγχόμενο επίπεδο - 84 
ασθενείς διασωληνωμένοι έως χθες. 
Τα κρούσματα της Covid-19 πλησιά
ζουν τετραψήφιο αριθμό, ακολουθώ
ντας μία πολύ ανησυχητική πορεία. Το 
Σάββατο ο ημερήσιος αριθμός «έσπα
σε» όλα τα ρεκόρ και 935 περιστατικά 
προστέθηκαν στη λίστα όσων έχουν 
μολυνθεί με τον ιό, ενώ και χθες, πα- 
ρότι Κυριακή που συνήθως δεν κατα
γράφονται μεγάλοι αριθμοί, δηλώθη
καν επιπλέον 790 περιστατικά.

Οι ειδικοί αναμένουν σημαντική 
έξαρση των ημερήσιων κρουσμάτων 
και τις επόμενες ημέρες. Αλλωστε, θα 
απαιτηθούν τουλάχιστον δύο εβδο
μάδες για να φανεί εάν τα τελευταία

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

μέτρα που επιβλήθηκαν στις επιδημι- 
ολογικά επιβαρυμένες περιοχές έχουν 
θετική επίδραση. Τόσο είναι και το 
διάστημα ώστε να φανεί σε νοσοκο
μεία και ΜΕΘ η ραγδαία αύξηση της 
επιδημίας την τελευταία εβδομάδα. 
Το Σάββατο, πραγματοποιήθηκαν 
110 εισαγωγές ασθενών με Covid-19 
στα νοσοκομεία και το σύνολο των 
ασθενών που νοσηλεύονταν τόσο σε 
απλές κλίνες όσο και σε ΜΕΘ, ΜΑΦ 
(Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας) και 
θαλάμους αρνητικής πίεσης έφτανε 
το Σάββατο τους 834.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, εάν το 
«ρεύμα» εισόδου στα νοσοκομεία είναι 
μεγάλο, ένα ποσοστό αυτών των ασθε
νών θα νοσήσουν βαριά, κάποιοι θα 
χρειαστούν διασωλήνωση και ορισμέ
νοι θα χάσουν τη μάχη για τη ζωή τους. 
Για αυτό, παρόλο που τα περισσότερα 
κρούσματα αφορούν σε νεαρότερους 
ηλικιακά πολίτες, αναμένεται αύξηση 
τόσο των νοσηλειών όσο και των δι-

ΑΝ ΗΣΥΧΙΑ
Η αύξηση των εισαγωγών 

ασθενών με Covid-19 
(to περασμένο Σάββατο 

πραγματοποιήθηκαν 110) 
ανησυχεί tous ειδικού5, 

καθώε κάποιοι θα 
χρειαστούν διασωλήνωση 
και ορισμένοι θα χάσουν 

τη ζωή tous

ασωληνωμένων τις επόμενες ημέρες. 
Αυτό άλλωστε έχει επισημάνει και ο 
επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας, 
Γκίκας Μαγιορκίνης, κατά τις τακτικές 
ενημερώσεις στο υπουργείο Υγείας.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 790 νέα 
κρούσματα, με την Αττική να έχει το 
μεγαλύτερο ποσοστό και συγκεκριμέ
να 227 περιστατικά, από τα οποία μό
λις τα εννέα σχετίζονται με γνωστές 
συρροές. Παράλληλα με την άνοδο 
των κρουσμάτων, εξακολουθεί ο αυ
ξητικός ρυθμός των θανάτων. Χθες, 
ακόμη δέκα ασθενείς κατέληξαν, με 
τον τραγικό απολογισμό να μετρά 
έως χθες 574 θύματα του κορονοϊού 
στην Ελλάδα.

Εστίες της Covid-19 ξεπετάγονται 
διαρκώς. Εκτός από τις περιοχές που 
βρίσκονται σε «πορτοκαλί» και «κόκκι
νο» συναγερμό, η διασπορά του ιού σε 
κλειστές δομές συνεχίζει να προβλημα
τίζει τους ειδικούς. Το ΚΥΤ ΒΙΑΛ Χίου, 
το οποίο βρίσκεται σε «καραντίνα» τις 
τελευταίες ημέρες, μετρά ήδη 71 θετι
κούς στον κορονοϊό, ως επί το πλείστον 
πρόσφυγες αλλά και εργαζομένους. Ο

ΕΟΔΥ συνεχίζει τους δειγματοληπτι
κούς ελέγχους όχι μόνο στο ΚΥΤ, αλλά 
πραγματοποιεί και δειγματοληπτικούς 
ελέγχους σε κατοίκους της Χίου.

Οι έλεγχοι πολιτών από κλιμάκια του 
ΕΟΔΥ είναι σαρωτικοί τις τελευταίες 
ημέρες, ώστε να εντοπιστούν τυχόν 
«φωλιές» του ιού και να προληφθεί 
εκτεταμένη διασπορά του. Το Σάββα
το, ο ΕΟΔΥ, εκτός από το ΚΥΤ στη Χίο, 
πραγματοποίησε rapid tests, επίσης, 
στο Πνευματικό Κέντρο Μυτιληνιών 
Σάμου (71 τεστ, όλα αρνητικά), στην 
πλατεία Ταχυδρομείου Λάρισας (511 
τεστ, 1 2 θετικά), στον πεζόδρομο 
«Ακταίον» στη Ρόδο (149 τεστ, όλα 
αρνητικά), στο Φιλότι Νάξου (82 rapid 
tests, όλα αρνητικά), καθώς και στην 
πλατεία Αγίου Ιωάννη στην Αθήνα, 
όπου πραγματοποιήθηκαν 726 rapid 
tests, εκ των οποίων 13 βρέθηκαν 
θετικά. Δωρεάν έλεγχοι σε πολίτες 
συνεχίστηκαν στην πλατεία του Αγίου 
Ιωάννη, στη στάση του μετρά, και την 
Κυριακή. Από τα 658 rapid tests, βρέ
θηκαν 15 θετικά δείγματα, με διάμεση 
ηλικία τα 29,4 έτη. ■
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Η ΜΑΧΗ 
ΜΕ ΤΟΝ 
C0VID-19

790
κρούσματα χθες

757
εγχώρια

227
στην Αττική

181
στη Θεσσαλονίκη

► ► 543 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΒΕΒΑΙΩΘΗΚΑΝ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Μπαράζ ελέγχων για μάσκες 
και απαγόρευση κυκλοφορίας
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ του lockdown 
της περασμένης άνοιξης θυμί
ζουν τα τελευταία 24ωρα οι 
δρόμοι σε Αθήνα και Θεσσαλο
νίκη μετά τα μεσάνυχτα. Οι δύο 
μεγαλύτερες πόλεις της χώρας, 
που βρίσκονται και οι δύο στην 
«πορτοκαλί» ζώνη για την οποία 
ισχύει νυχτερινή απαγόρευση 
της κυκλοφορίας «ερήμωσαν» 
μισή ώρα μετά τα μεσάνυχτα του 
Σαββάτου, όταν και ξεκίνησε να 
είναι σε ισχύ το νέο μέτρο για 
την αναχαίτιση της Covid-19.

Στις... επάλξεις για την τήρηση 
τόσο του νυχτερινού lockdown 
όσο και της χρήσης μάσκας και 
σε όλους τους εξωτερικούς χώ
ρους βρίσκονται οι αστυνομικές 
δυνάμεις.

Στην Αττική, το Σάββατο 
πραγματοποιήθηκαν 26.521 
έλεγχοι και βεβαιώθηκαν 543 
παραβάσεις για μη χρήση μά
σκας, μη τήρηση προβλεπόμε- 
νης απόστασης και για περιο

ρισμό κίνησης, καθώς και τρεις 
παραβάσεις για λειτουργία κα
ταστημάτων (μπαρ), πέραν της 
24.00 ώρας, στο κέντρο της 
Αθήνας, στο Περιστέρι και στο 
Νέο Ψυχικό.

Και στα τρία μπαρ επιβλήθηκε 
πρόστιμο από 5.000 ευρώ κα
θώς και αναστολή λειτουργίας 
για τρεις ημέρες. Ακόμη τέσσε
ρα καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, στον Πειραιά, 
εντοπίστηκαν να λειτουργούν 
πέρα από τις προβλεπόμενες 
ώρες και τους επιβλήθηκε το 
πρόστιμο των 5.000 ευρώ και 
αναστολή της λειτουργίας τους 
για τρεις ημέρες.

Μεμονωμένες περιπτώσεις 
συγχρωτισμού, πάντως, εξακο
λουθούν να προκαλούν έντονη 
ανησυχία. Πολλοί κάτοικοι της 
πρωτεύουσας χθες βρέθηκαν 
στο εκπτωτικό χωριό, εκμεταλ
λευόμενοι και τον καλό καιρό, 
χωρίς να τηρούν αποστάσεις.

49
στις Σέρρες

36
στα Ιωάννινα

32
στη Λάρισα

15
στην Κοζάνη

5
στην Καστοριά

30.782
το σύνολο των 
κρουσμάτων

10
θάνατοι χθες

574
θάνατοι συνολικά

84
διασωληνωμένοι

272
ασθενείς έχουν 

εξέλθει από ΜΕΘ

► ► ΕΞΑΡΣΗ ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΛΟΓΩ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ενα βήμα πριν από to lockdown οι Σέρρες
Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ των Σερρών αποδει- 
κνύει πόσο «αθόρυβα» μπορεί να κινη
θεί ο ιός, καθώς και την αναγκαιότητα 
να μη γίνονται άσκοπες μετακινήσεις 
εκτός Περιφερειακών Ενοτήτων της 
χώρας όπου η διασπορά του ιού είναι 
μεγάλη. Οι Σέρρες πλέον βρίσκονται 
πολύ κοντά στο κόκκινο, δηλαδή σε 
καθεστώς τοπικού lockdown, εξαιτίας 
επιθετικής έξαρσης των κρουσμάτων 
που προκλήθηκε, σύμφωνα με πλη
ροφορίες, λόγω μετακινήσεων από 
τη Θεσσαλονίκη. Τις τελευταίες δύο 
εβδομάδες η Θεσσαλονίκη σημεί
ωσε σημαντική αναζωπύρωση της 
Covid-1 9, με αποτέλεσμα να βρί
σκεται στο «πορτοκαλί» από την πε
ρασμένη Παρασκευή και να συνεχίζει 
να καταγράφει «ρεκόρ» ημερήσιων 
κρουσμάτων, γεγονός που την εντάσ
σει στις περιοχές που παρακολουθούν 
στενά οι επιστημονικές και υγειονο
μικές αρχές. Εκτός των Σερρών και 
της Θεσσαλονίκης, τα Ιωάννινα είναι 
ακόμη μία περιοχή που είναι στα... 
σύνορα για να περάσει στο επόμενο 
επίπεδο κινδύνου.

Οι Σέρρες από την «πράσινη» ζώνη 
όπου ανήκαν βρέθηκαν στο «πορτο
καλί», χωρίς να περάσουν από το «κί
τρινο», ενώ σε πολύ γρήγορο χρονικό 
διάστημα βρίσκονται σε οριακό ση
μείο να περάσουν στο «κόκκινο».

Ο υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, έκανε 
γνωστό, μετά από χθεσινή έκτακτη 
σύσκεψη στις Σέρρες, ότι στην πε
ριοχή υπάρχουν 239 ενεργά κρού
σματα και 442 επαφές υψηλού 
κινδύνου που είναι απομονωμένες. 
«Υπάρχει επιθετική έξαρση στην πε
ριοχή. Κάνουμε έκκληση στον κόσμο 
να εφαρμόσει τα μέτρα», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο κ. Χαρδαλιάς και 
πρόσθεσε ότι «δεν είμαστε εδώ για 
να εφαρμόσουμε lockdown αλλά για

να δούμε πώς θα εφαρμοστούν τα 
μέτρα». Ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας επεσήμανε, επίσης, ότι 
το πρόβλημα στις Σέρρες σχετίζεται 
με τη διασκέδαση. «Αυτό είναι ξε
κάθαρο».

Από την πλευρά του ο περιφε
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, 
Απόστολος Τζιτζικώστας, δήλωσε 
ότι «η έξαρση της πανδημίας του 
κορονοϊού στις Σέρρες είναι επιθε
τική και απαιτεί καθολική και πιστή 
τήρηση των μέτρων περιορισμού της 
διασποράς του ιού, όπως προβλέ- 
πονται από το επίπεδο επιτήρησης 
3 («πορτοκαλί» συναγερμός), στο

«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ»
Σε κατάσταση συναγερμού 
βρίσκεται η Θεσσαλονίκη.

Το περασμένο Σάββατο 
κατέγραψε αρνητικό ρεκόρ 

με 217 νέα κρούσματα. 
Μάχη με το χρόνο δίνουν 

τα Ιωάννινα

οποίο έχουν μπει οι Σέρρες τις τελευ
ταίες μέρες. Ενδεχόμενη είσοδος στο 
επίπεδο επιτήρησης 4 («κόκκινος» 
συναγερμός) συνεπάγεται μέτρα με 
χαρακτηριστικά lockdown το οποίο 
πρέπει πάση θυσία να αποφύγουμε, 
διότι θα είναι καταστροφικό για την 
κοινωνία και την οικονομία. Γι’ αυτό 
καθένας μας πρέπει να τηρήσει πι
στά τα μέτρα ατομικής προστασίας 
και υγιεινής. Η κατάσταση, ειδικά 
στον Δήμο Σερρών, είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμη, διότι πάνω από το 90% 
των νέων κρουσμάτων εντοπίζονται 
μέσα στην πόλη των Σερρών». Ο 
πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Παναγιώτης

Αρκουμανέας, επεσήμανε πως η δι
άμεση ηλικία των κρουσμάτων στις 
Σέρρες είναι τα 29 έτη, ωστόσο τις 
τελευταίες μέρες υπάρχει μία πολύ 
μεγάλη πίεση και στο νοσοκομείο. Η 
Περιφερειακή Ενότητα Σερρών δή
λωσε το Σάββατο 54 νέα κρούσματα 
και χθες επιπλέον 49.

Η Θεσσαλονίκη
Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκεται 
η Θεσσαλονίκη, με τοπικές αρχές και 
ειδικούς να περιμένουν την αποτελε
σματικότατα των μέτρων, χωρίς να 
αποκλείεται να αλλάξει χρώμα εντός 
των επόμενων ημερών. Να πάει δηλα
δή από το «πορτοκαλί» που βρίσκεται 
σήμερα στο «κόκκινο». Το Σάββατο, η 
συμπρωτεύουσα κατέγραψε αρνητικό 
ρεκόρ 217 νέων περιστατικών, ενώ 
χθες συμμετείχε στην επιδημιολογική 
έκθεση του ΕΟΔΥ με επιπλέον 1 81 
περιστατικά κορονοϊού. Οι ειδικοί τα 
συνδέουν σε μεγάλο βαθμό με νεαρό 
κόσμο και φοιτητές.

Μάχη με το χρόνο δίνουν τα Ιωάν
νινα που βρίσκονται ένα βήμα πριν το 
επίπεδο 4, το «κόκκινο», αλλά συνεχί
ζουν να... αντιστέκονται. Μέχρι στιγ
μής, τα κρούσματα στα Ιωάννινα δεν 
ακολουθούν μια συνεχόμενα αυξητική 
πορεία αλλά παρουσιάζουν σκαμπα
νεβάσματα. Τα μέλη της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας κοιτούν, όμως, πολλαπλούς 
δείκτες για να περάσει μια περιοχή 
σε τοπικό lockdown. Το Σάββατο 
τα Ιωάννινα δήλωσαν επιπλέον 30 
κρούσματα και χθες επιπλέον 36 πε
ριστατικά κορονοϊού.

Αξιοσημείωτη αύξηση παρουσιά
ζει και η Λάρισα (37 κρούσματα χθες, 
32 χθες). Η περιοχή βρίσκεται στην 
«πορτοκαλί» ζώνη από την περασμέ
νη Παρασκευή.

MAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πώς η παραπληροφόρηση επιβαρύνει τον
αναρρωσαντα απο κορονοϊο

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-10-2020

Επιφάνεια: 1994.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΕΝ ΔΙΝΕΤΑΙ Η ΑΝΑΛΟΓΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙ!

Πώς η παραπληροφόρηση επιβαρύ

im
’vim

2.566 γνωστά κρούσματα 
μέσα σε τρεις ημέρες
ΑΝΕΒΑΖΕΙ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ο ιός της παν
δημίας, προσέγγισε τα 1.000 γνωστά 
κρούσματα σε ένα 24ωρο, το τελευταίο 
τριήμερο, και συνεχίζει ακάθεκτος τη 
διασπορά του σε ολόκληρη τη χώρα. Το 
περασμένο Σάββατο μετρήσαμε 935 νέ
ες διαγνώσεις -νέο αρνητικό ρεκόρ από 
την αρχή της πανδημίας-, ενώ συνολικά 
το τελευταίο τριήμερο (23, 24, 25/10) 
καταγράφηκαν 2.566 γνωστά κρούσμα
τα. Η επικίνδυνη επιτάχυνση του ιού στο 
διάστημα της περασμένης 
εβδομάδας διαφαίνεται από 
τον μέσο όρο ημερησίων 
καταγραφών που από 476 
το τριήμερο 16, 17, 18/10 
εκτινάχτηκε στο 855,3 το 
τριήμερο 23, 24, 25/10, ση
μειώνοντας αύξηση σχεδόν 
80% (79,69%)!

Ταυτόχρονα, οι βαριά νο- 
σούντες που νοσηλεύονται 
σε Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας ανά τη χώρα προ
σεγγίζουν τους 100 -84 
από τους οποίους διασωλη- 
νωμένοι-, ενώ οι απώλειες 
συνανθρώπων μας από τον 
Covid-19 κρατιούνται κοντά 
στη δεκάδα (10 χθες).

Η Αττική εξακολουθεί να 
κατέχει τα πρωτεία των δια
γνώσεων (227 χθες), ωστό

Η επικίνδυνη 
επιτάχυνση του 
ιού στο διάστημα 
της περασμένης 
εβδομάδας 
διαφαίνεται απά τον 
μέσο άρο ημερησίων 
καταγραφών, που 
από 476 το τριήμερο 
16,17,18/10 
εκτινάχτηκε στο 
855,3 το τριήμερο 
23,24,25/10, 
σημειώνοντας 
αύξηση σχεδόν 80% 
(79,69%)

σο το ποσοστό που αναλογεί στην πρώτη 
περιφέρεια της χώρας κρατιέται πλέον 
σταθερά κάτω από το 30% (28% χθες). 
Θυμίζουμε ότι το λεκανοπέδιο Αττικής 
μετρούσε το 50% και πλέον των γνω
στών κρουσμάτων καθημερινά από τις 
αρχές Σεπτεμβρίου μέχρι τα μέσα Οκτω
βρίου οπότε άρχισε να πέφτει και από 
τις 21 Οκτωβρίου βρίσκεται κάτω από 
το 30%.

Από την άλλη, η διασπορά του ιού 
στην υπόλοιπη Ελλάδα 
καλά κρατεί. Από άκρη σε 
άκρη της χώρας η επιδημι- 
ολογική κινητικότητα του 
ιού είναι μεγάλη και εκτε
ταμένη, με την κατανομή 
των κρουσμάτων από τον 
Εθνικό Οργανισμό Δημό
σιας Υγείας (ΕΟΔΥ) χθες να 
μοιράζει 181 κρούσματα 
στη Θεσσαλονίκη, 49 δι
αγνώσεις στις Σέρρες, 36 
στα Ιωάννινα, 32 στη Λάρι
σα, 24 στη Ροδόπη, 19 στον 
Εβρο, 15 στην Κοζάνη, 14 
στην Πιερία, 13 στη Δράμα, 
12 στην Πέλλα, από 11 σε 
Ηράκλειο και Ξάνθη, 9 στο 
Κιλκίς και τα υπόλοιπα σε 
28 ακόμα περιφέρειες της 
χώρας.

ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

Οι συνέπειες του Covid-19 μπορεί να είναι 
«οι κλασικές της βαριάς νόσησης που δεν 
αφορούν αποκλειστικά τον κορονοϊό αλλά 
γενικά όλους τους ανθρώπους που 
νοσηλεύτηκαν διασωληνωμένοι σε ΜΕΘ», 
ξεκαθαρίζει ο διευθυντής της Κλινικής 
Covid-19 στον «Ευαγγελισμό», Γιάννης 
Καλομενίδης, επισημαίνοντας ότι υπάρχει 
ψυχοτραυματισμός, τις συνέπειες του 
οποίου έχουμε να αντιμετωπίσουμε σήμερα

► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

εν θα ξεχάσω ποτέ τους ανθρώπους 
τον πρώτο καιρό που έμπαιναν στο 
νοσοκομείο, στην απομόνωση, και 
έτρεμαν,

έκλαιγαν, ήταν σε άθλια κατάστα
ση. Δεν έχω ξαναδεί τέτοιο φαινό
μενο σε νοσηλευόμενους ασθενείς. 
Κανείς δεν χαίρεται που είναι στο νο
σοκομείο, αλλά εδώ είχαμε μία μεγα
λύτερη επιβάρυνση. Υπήρξε σαφώς 
ψυχοτραυματισμός και τις συνέπειες 
αυτού έχουμε κυρίως να αντιμετωπί
σουμε σήμερα», περιγράφει ο Γιάν
νης Καλομενίδης. Ο αναπληρωτής 
καθηγητής Πνευμονολογίας του Πα
νεπιστημίου Αθηνών, διευθυντής της 
Κλινικής Covid-19 της ναυαρχίδας 
του ΕΣΥ, του Νοσοκομείου «Ευαγ
γελισμός», μιλάει στην «Εφ.Συν.» για 
τον ιό της πανδημίας. Ο γιατρός που 
παρακολουθεί τους περισσότερους 
αναρρώσαντες ασθενείς στη χώρα 
συνιστά σύνεση από την πλευρά της 
Πολιτείας και των επίσημων εκπρο
σώπων της, καθώς και των συναδέλ
φων του, για τον νέο κορονοϊό όσον 
αφορά το επικοινωνιακό επίπεδο. 
«Εχουμε να κάνουμε με ανθρώπους. 
Οφείλουμε να σκεφτόμαστε τις συ
νέπειες των λόγων μας. Δεν μπορεί 
με την ισχύ της γνώμη ενός καθηγη
τή, μη έχοντας επαφή με το θέμα, να 
βγαίνουμε να λέμε κάτι που διαβάσα
με το οποίο θα επιτείνει τον φόβο και 
εν τέλει θα επιβαρύνει τον αναρρώ- 
σαντα που είναι σπίτι ήδη με αγωνία 
και κατάθλιψη».

Επειδή συμβαίνει στην πανδημία 
να βλέπουν τους ασθενείς κατά την 
ανάρρωσή τους, γιατροί οι οποίοι 
προηγουμένως δεν είχαν εξοικείω
ση με βαριά πάσχοντες έχουμε αυτή 
την παραφιλολογία, που υπερτιμάει 
τη σημασία αναμενόμενης παρατε- 
ταμένης επιβάρυνσης της υγείας, 
με εμμένοντα προβλήματα, τα οποία 
στην πορεία του χρόνου βελτιώνο
νται, μας λέει.

Οι συνέπειες του Covid-19 μπορεί 
να είναι «οι κλασικές συνέπειες της

W
Ο ασθενής που νοσηλεύτηκε άκουγε 
για τον φονικό ιό καθημερινά, 
ήρθαν στο σπίτι του άνθρωποι 
με άσπρες στολές αστροναύτη, 
τον πήραν, μπήκε σε ένα δωμάτιο 
απομόνωσης, οι θεραπευτές του 
έμπαιναν στο δωμάτιο φορώντας 
στολές και με καλυμμένα 
πρόσωπα, ούτε ένα χαμόγελο δεν 
μπορούσε να δει, η φωνή έβγαινε 
αλλοιωμένη με τις μάσκες, δεν 
μπορούσε να καταλάβει τι ακριβώς 
συνέβαινε. Ολο αυτό δημιουργούσε 
ένα τεράστιο άγχος. Μένει να 
αποδειχθεί αν το ψυχιατρικό σκέλος 
μπορεί να σχετίζεται με το σύνδρομο 
χρόνιας εξάντλησης
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ε ΠΟΥ ΔΙΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΑ

νει τον αναρρώσαντα από κορονοΐό

Ευτυχώς στην Ελλάδα δεν έχουμε τους γέροντες στα γηροκομεία. 
Αυτός είναι ένας πολύ καθοριστικός λόγος που είχαμε καλές επιδόσεις 
στο πρώτο κύμα, γιατί, αν δείτε τις δυτικές χώρες, οι περισσότεροι 
από τους μισούς θανάτους ήταν σε τροφίμους γηροκομείων

βαριάς νόσησης που δεν αφορούν 
αποκλειστικά τον κορονοΐό αλλά 
γενικά όλους τους ανθρώπους που 
νοσηλεύτηκαν διασωληνωμένοι σε 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 
βαριά νόσο, π.χ. βαριά πνευμονία 
ή σήψη. Οι άνθρωποι αυτοί γνωρί
ζουμε από δεκαετίες ότι χρειάζο
νται παρατεταμένο χρόνο να ανα- 
νήψουν, μπορεί να έχουν κινητικά 
προβλήματα και να χρήζουν απο
κατάστασης, μπορεί να επιμένει 
για κάποιο καιρό κάποιου βαθμού 
αναπνευστική δυσπραγία, αλλά στη 
συντριπτική τους πλειονότητα -πα- 
ρότι θα αργήσουν- θα γίνουν καλά 
και θα επανέλθουν σε μία πλήρως 
λειτουργική κατάσταση».

Από εκεί και πέρα υπάρχει μία 
υπόνοια καίτοι όχι καλά διευκρινι
σμένη ότι ελάχιστοι αναπτύσσουν 
κάποιου βαθμού πνευμονική ίνω- 
ση. «Οπως κάθε τραύμα αφήνει μία 
ουλή, ενδέχεται όταν αποδράμει 
μία πολύ βαριά νόσος όπως είναι 
η πνευμονία να κάνει το ίδιο, αλλά 
από όσο γνωρίζουμε όχι σε βαθμό 
που να κάνει αναπηρία δηλαδή 
αναπνευστική ανεπάρκεια». Σπά
νια επίσης, από τους ασθενείς που 
πέρασαν μία βαριά μυοκαρδίτιδα 
-στη χώρα μας δεν είχαμε τέτοιο 
περιστατικό- μπορεί να παρατη
ρηθεί μία εμμένουσα καρδιακή 
δυσλειτουργία. Αυτά τα σπάνια πε
ριστατικά που συνδέονται με όλες 
τις ιώσεις τυγχάνουν εκτεταμένης 
δημοσιότητας και λανθασμένα 
παίρνουν τα χαρακτηριστικά ενός 
είδους κανόνα», μας λέει.

Εκείνο που έχει ενδιαφέρον είναι 
η εμμονή ορισμένων συμπτωμάτων 
σε ασθενείς που νόσησαν ακόμα και 
ήπια, τα οποία δεν είναι δραματικά 
αλλά είναι ενοχλητικά και μοιάζουν 
με το σύνδρομο χρόνιας εξάντλη
σης που ακολουθεί και άλλες ιώσεις. 
Οι άρρωστοι αυτοί παρουσιάζουν 
μία ποικιλία από συμπτώματα 
που είναι κυρίως μυϊκή αδυναμία, 
μυαλγίες, κεφαλαλγίες, θολότητα 
σκέψης (mental cloudiness), ταχυ
καρδίες, εφιδρώσεις, δυσπεψία, που 
μπορούν να επιμένουν για αρκετές 
εβδομάδες. Το αν έχουν οργανική ή 
ψυχογενή βάση, όπως εξηγεί, είναι 
άγνωστο ακόμα, είναι πολύ νωρίς 
για συμπεράσματα.

Εξιτήριο
Από τους 46 ασθενείς του «Ευ

αγγελισμού» 22-85 ετών που πα
ρακολουθεί η ομάδα Καλομενίδη 
περισσότεροι από τα δυο τρίτα (29) 
είχαν σοβαρή νόσο, ενώ 13 είχαν ει- 
σαχθεί σε ΜΕΘ. Είχαν μία ποικιλία 
από συννοσηρότητες με πιο συχνή 
την υπέρταση 35%, ενώ οι μισοί 
ήταν καπνιστές. Η αναπνευστική 
λειτουργία των ασθενών αυτών, δύο 
μήνες μετά το εξιτήριο, ήταν όλες 
φυσιολογικές εκτός από ένα 20% 
που παρουσίαζε ήπια διαταραχή σε 
μια πολύ ευαίσθητη δοκιμασία και 
δύσπνοια στη μεγάλη κόπωση (π.χ. 
ανηφόρα). «Είναι κάτι που προσδο
κούμε τώρα στους 4 μήνες που θα 
τους δούμε να έχει αποδράμει», μας 
λέει.

Τα στατιστικά του πρώτου νοσο

κομείου της χώρας είναι πολύ καλά. 
Από τη ΜΕΘ του «Ευαγγελισμού», 
που είναι κέντρο αναφοράς ΜΕΘ 
Covid-19 για τη χώρα, επτά στους 
δέκα ασθενείς έλαβαν εξιτήριο, ενώ 
από την κλινική Covid-19 το 90%. 
«Εφόσον υπάρχει ένα λειτουργικό 
σύστημα υγείας που δεν έχει καταρ- 
ρεύσει και οι υγειονομικοί μπορούν 
να κάνουν αυτό που έχουν μάθει 
να κάνουν τα πράγματα πάνε καλά. 
Αυτό έχει δημιουργήσει τη μεγαλύ
τερη αισιοδοξία», επισημαίνει.

Αυτό που έχει μεγάλη αξία και το 
οποίο δεν συζητιέται αρκετά κατά 
τον αναπληρωτή καθηγητή Πνευ- 
μονολογίας είναι τα ψυχιατρικά συ
μπτώματα, τα οποία είναι τα πιο συ
χνά που έχει παρατηρήσει η ομάδα 
του και καταστροφικά. Ο λόγος γί
νεται για ποσοστά κατάθλιψης 40%, 
άγχος που ξεπερνάει το 50%, κακό 
ύπνο με εφιάλτες, γαστρεντερολογι- 
κές επιπλοκές. Τέτοια συμπτώματα 
ψυχογενούς βάσης μπαίνουν κάτω 
από την ομπρέλα του συνδρόμου 
μεταψυχικού τραυματισμού που 
εμφανίζεται στους ανθρώπους που 
έχουν νοσήσει βαριά. «Εδώ όμως 
έχουμε μία διαφορετική υπόθεση. Ο 
ασθενής που νοσηλεύτηκε άκουγε 
για τον φονικό ιό καθημερινά, είχε 
ήδη δει προηγουμένως στην τηλε

όραση τα καμιόνια στην Ιταλία, τε
λικά αρρώστησε, βγήκε διάγνωση, 
ήρθαν στο σπίτι του άνθρωποι με 
άσπρες στολές αστροναύτη, τον πή
ραν, οι δικοί του τον κοιτούσαν, δεν 
ήξεραν αν θα ξαναβρεθούν, τον έφε
ραν στο νοσοκομείο, μπήκε σε ένα 
δωμάτιο απομόνωσης, δεν μπορού
σαν να τον επισκεφτούν οι άνθρω
ποί του, οι θεραπευτές του έμπαιναν 
στο δωμάτιο φορώντας στολές και 
με καλυμμένα πρόσωπα, ούτε ένα 
χαμόγελο δεν μπορούσε να δει, η 
φωνή έβγαινε αλλοιωμένη με τις 
μάσκες, δεν μπορούσε να καταλά
βει τι ακριβώς συνέβαινε. Ολο αυτό 
δημιουργούσε ένα τεράστιο άγχος», 
σημειώνει και προσθέτει: «Μένει να 
αποδειχθεί αν το ψυχιατρικό σκέλος 
μπορεί να σχετίζεται με το σύνδρο
μο χρόνιας εξάντλησης».

Ο κόσμος τώρα, λέει, είναι λιγό
τερο αγχωμένος σε σύγκριση με 
το πρώτο κύμα της επιδημίας στη 
χώρα μας. Με πρώτους τους για
τρούς. «Αν κάτι μας δίδαξε το πρώτο 
κύμα είναι ότι δεν συνέβαινε αυτό 
που θεωρούσαμε. Εβγαιναν τα 
πρώτα ποσοστά θνητότητας από τη 
Γουχάν και μιλούσαν για 5% θνητό
τητα, άλλοι υπολόγιζαν ότι μπορεί 
να φτάσει 10%. Τελικά φαίνεται ότι 
η θνητότητα είναι κάτω από 1% και

ότι συντριπτικά εκείνοι που κινδυ
νεύουν είναι οι μεγάλες ηλικίες, οι 
άνθρωποι με συννοσηρότητες, οι 
οποίοι πρέπει να προστατευτούν 
με ενεργητικές πολιτικές».

Πολιτικές, εξηγεί, που αφορούν _ 
κυρίως τις δομές που διαμένουν 
οι άνθρωποι αυτοί, τα γηροκομεία. 
«Ευτυχώς στην Ελλάδα δεν έχουμε 
τους γέροντες στα γηροκομεία», μας 
λέει, «αυτός είναι ένας πολύ καθορι
στικός λόγος που είχαμε καλές επι
δόσεις στο πρώτο, κύμα γιατί αν δεί
τε τις δυτικές χώρες, οι περισσότεροι 
από τους μισούς θανάτους ήταν σε 
τροφίμους γηροκομείων». Οι αριθ
μοί είναι αμείλικτοι: πάνω από 60% 
στο Βέλγιο, τα 2/3 στην Αγγλία και 
την Ουαλία, πάνω από 80% στον 
Καναδά, 50% στη Γαλλία, αναφέρει. 
«Αρα υπάρχει ανάγκη προστασίας 
αυτών των ανθρώπων με τρόπο ορ
γανωμένο και δυνατότητα να έχουν 
άμεση πρόσβαση στο σύστημα υγεί
ας. Για όσους δε είναι ακραία φτω
χοί και μόνοι τους, πρέπει να τους 
εξασφαλίσουμε τα απαραίτητα, να 
μη χρειάζεται να βγουν στον δρόμο 
για επαιτεία. Χρειάζονται πολιτικές 
που δεν σχετίζονται με τη νόσο, 
αλλά με την υποστήριξη του πληθυ
σμού αυτού και τη δημιουργία μίας 
συνθήκης ώστε να μη μολυνθούν 
και αν μολυνθούν να έχουν άμεση 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας».

Αισιοδοξία
Στους ασθενείς που έχουν περά

σει τον κορονοΐό ο Γ. Καλομενίδης 
προτείνει να είναι αισιόδοξοι με την 
έννοια ότι επιβίωσαν, να γνωρίζουν 
ότι στη συντριπτική τους πλειονό
τητα, έστω και με καθυστέρηση, θα 
επιστρέψουν στις δυνάμεις τους, 
να μη φοβούνται και όσοι έχουν 
κάποια συμπτώματα ακόμα να τα 
συζητάνε με τον γιατρό τους, για
τί απλά μπορεί να σχετίζονται με 
κάτι άλλο το οποίο να πρέπει να δι- 
αγνωστεί και να θεραπευτεί. Στους 
συναδέλφους του συνιστά να είναι 
πάρα πολύ προσεκτικοί και να πε
ριμένουν αρκετούς μήνες μέχρι να 
αποφανθούν για τα του ιού.

Σε όλους ζητάει να τηρούν τα μέ
τρα, διευκρινίζοντας ότι «την ίδια 
στιγμή που όταν οι επίσημες πολι
τικές στέλνουν τα παιδιά στα σχο
λεία, καταργώντας την έννοια των 
αποστάσεων μπροστά στα μάτια 
ολόκληρης της κοινωνίας, η χρήση 
της μάσκας είναι κάτι το οποίο μπο
ρεί να κάνει ο κάθε ένας από εμάς 
και να συμβάλλει σε μία κοινή προ
σπάθεια ως ένδειξη αλληλεγγύης 
προς τον δίπλα του, κυρίως στους 
πιο αδύναμους. Από εκεί και πέρα 
τα υπόλοιπα είναι κυρίως ευθύνη ' 
της πολιτείας».
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1  6μηνη κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην Ισπανία
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 29 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-10-2020

Επιφάνεια: 651.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΕΛΑΣΗ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΥΠΕΦΕΡΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΥΜΑ

όμηνη κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης στην Ισπανία

Νυχτερινή απαγόρευση κυκλοφορίας, 
συγκεντρώσεις έως 6 ατόμων και 
δικαίωμα στις αυτόνομες περιφέρειες 
να αποφασίζουν αν θα απαγορεύουν τις 
μετακινήσεις πολιτών εκτός των ορίων 
τους, τα βασικά από τα μέτρα περιορισμού 
της διασποράς που ανακοίνωσε ο Ισπανός 
πρωθυπουργός · Νέα μέτρα από τον Κόντε 
μήπως και η Ιταλία αποφύγει το καθολικό 
λοκντάουν

►Tns ΚΟΡΙΝΑΙ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

αθώς το δεύτερο κύμα του κορονοϊού επελαύνει για τα 
καλά στην Ευρώπη, δύο από τις χειρότερα πληγείσες 
χώρες, η Ισπανία και η Ιταλία, μπαίνουν σε νέο κύκλο 
αυστηρών περιορισμών εξαιτίας της ανησυχητικής 
αναζωπύρωσης της πανδημίας. Οι τραγικές σκηνές 
της προηγούμενης φάσης είναι ακόμα πολύ νωπές, 
ενώ τα θύματα και στις δύο χώρες έχουν ξεπεράσει 
τις 70.000.

Εως τον Μάιο
Επιστρέφει η κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην 

Ισπανία και μάλιστα με προοπτική εξαμήνου. Μπρο
στά στη σταθερά ανοδική πορεία των κρουσμάτων 
(170.077 τις τελευταίες 14 μέρες με μέσο ημερήσιο 
αριθμό θανάτων τους 140) και την ολοένα μεγαλύτερη 
πίεση που δέχεται το σύστημα υγείας, ο πρωθυπουρ
γός Πέδρο Σάντσεθ, μετά την σύγκληση του υπουργι
κού συμβουλίου, ανακοίνωσε χθες τη νέα φάση περι
στολής στην οποία μπήκε η χώρα από το απόγευμα 
της Κυριακής. Η κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα έχει 
αρχική διάρκεια 15 ημερών και θα παρατείνεται εν
δεχομένως έως και τις 9 Μαΐου του 2021. Βασικός 
στόχος είναι να λυθούν τα χέρια των αυτόνομων πε
ριφερειών, ώστε να μπορούν να αποφασίζουν μέτρα 
ανάλογα με τις επιδημιολογικές ανάγκες τους χωρίς 
το εμπόδιο τυχόν δικαστικών προσφυγών.

Ετσι η Ισπανία θα γίνει προσεχώς και για αρκε
τούς μήνες μια πολύ πιο βουβή χώρα από ό,τι είναι 
σήμερα. Θα υπάρχει απαγόρευση κυκλοφορίας από 
τις 11 το βράδυ ώς τις 6 το πρωί με περιθώριο ευε
λιξίας μίας ώρας ανά περιφέρεια. Θα επιτρέπονται 
συγκεντρώσεις έως 6 ατόμων, ενώ οι αυτόνομες πε
ριφέρειες θα έχουν το δικαίωμα να αποφασίζουν αν 
θα απαγορεύουν τις μετακινήσεις πολιτών εκτός των 
ορίων τους, εφόσον το κρίνουν αναγκαίο. «Εξι μήνες 
είναι το διάστπμα που υπολογίζεται πως χρειαζόμα
στε για να ξεπεράσουμε όχι μόνο το δεύτερο κύμα, 
αλλά και το χειρότερο κομμάτι της πανδημίας» είπε 
ο Σάντσεθ και για αυτό ζήτησε τη σύμπνοια όλου του 
πολιτικού κόσμου.

Εστίαση, χηλεκπαίδευση
«Σφίγγουμε τα δόντια για να αναπνεύσουμε κά

πως στη συνέχεια» ανέφερε χθες ο Ιταλός πρωθυ
πουργός Τζουζέπε Κόντε καθώς ανακοίνωνε χθες τα

Σχεδόν τίποτα δεν κουνιέται στην Παμπϋόνα...

νέα μέτρα που υπέγραψε με κυβερνητικό διάταγμα 
και τα οποία βρίσκονται ένα βήμα πριν από το καθο
λικό λοκντάουν.

Ετσι από σήμερα Δευτέρα, και για ένα τουλάχιστον 
μήνα, η εστίαση θα κλείνει στις 6 το απόγευμα, εκτός 
Κυριακής και αργιών. Αναστέλλουν τη λειτουργία τους 
κινηματογράφοι, θέατρα, καζίνα, πρακτορεία τυχερών 
παιγνίων, γυμναστήρια, πισίνες και κέντρα ευεξίας. 
Χωρίς παρουσία κοινού θα διεξάγονται οι αθλητικοί 
αγώνες, ενώ μπαίνει απαγορευτικό και στις γαμήλιες 
τελετές.

Οι μαθητές των Λυκείων θα παρακολουθούν το 
σχολικό πρόγραμμα με τηλε-εκπαίδευση σε ποσοστό 
από 75% και πάνω. Αυξάνεται και η τηλεργασία για 
τη δημόσια διοίκηση, με σύσταση να γίνει το ίδιο και 
στον ιδιωτικό τομέα.

Συνιστάται επίσης στους πολίτες να περιορίσουν τις 
μετακινήσεις τους στις απολύτως απαραίτητες. «Τα τε
λευταία επιδημιολογικά δεδομένα δεν μπορούν να μας 
αφήσουν αδιάφορους» τόνισε ο Κόντε, καθώς χθες η Ιτα
λία σημείωσε 21.273 νέα κρούσματα (το Σάββατο είχαν 
καταγραφεί 19.644) και 128 θανάτους από τον Covid-19.
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1  «Απάτη» η ΜΕΘ του «Σωτηρία»!
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-10-2020

Επιφάνεια: 119.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Απάτη» η ΜΕΘ του «Σωτηρία»!

Η φιέστα με τη ΜΕΘ του νοσοκομείου «Σωτηρία» τελικά δεν είχε... αη' όλα. Κυρί
ως δεν είχε ΜΕΘ! Σύμφωνα με καταγγελίες, η ΜΕΘ των 50 κλινών δεν λειτουργεί 
κανονικά, υποτίθεται ότι θα λειτουργούσαν Ί 2 κλίνες (απότις 50) αλλά λόγω έλλει
ψης προσωπικού πάνε κι αυτά... υπέρ πίστεως! Τα εγκαίνια... έγινα με δανεικά κρε
βάτια για τις ανάγκες της σκηνοθεσίας των τηλεοπτικών προβολών! Είχαμε τα 
«εγκαίνια με τους μουσαμάδες» επί Τσίηρα, τώρα με δανεικούς! Μ ια εβδομάδα μετά 
την επίσημη έναρξη λειτουργίας δεν μπορεί να νοσηλευτεί ούτε ένας ασθενής!
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1  ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-10-2020

Επιφάνεια: 970.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τζίφος η θεραπεία με πΜσμα αίματος από αναρρώσαντεβ
Απογοητευτικά είναι τα απο

τελέσματα ινδικής κλινικής μελέ
της για την αποτελεσματικότη- 
τα της θεραπείας του Covid-19 με 
πλάσμα αίματος από αναρρώσα- 
ντες, καθώς το πλάσμα δεν απέ- 
τρεψε την επιδείνωση της νόσου 
ούτε τους θανάτους των ασθενών. 
Οπως διαπίστωσαν οι Ινδοί ερευ
νητές, οι οποίοι έκαναν τη σχετι
κή δημοσίευση στο βρετανικό ια
τρικό περιοδικό «British Medical 
Journal», η χορήνηση πλάσματος

αίματος από αναρρώσαντες ασθε
νείς για τη θεραπεία του Covid-19, 
που ακολουθείται και στη χώρα 
μας, παρέχει μεκρά οφέλη και δεν 
βοηθά ιδιαίτερα τους νοσηλευό
μενους ασθενείς να καταπολεμή
σουν τη πόίμωξη.

Οι ερευνητές μελέτησαν 
464 ασθενείς με διαγνωσμένο 
Covid-19, οι οποίοι είχαν εισαχθεί 
στο νοσοκομείο με μέτρια συμπτώ
ματα. Οι ασθενείς χωρίστηκαν τυ
χαία σε δύο ομάδες και η μια έκα

νε δύο μεταγγίσεις πλάσματος αί
ματος από αναρρώσαντες που 
περιέχει αντισώματα κατά του κο- 
ρονοίού, με διαφορά 24 ωρών τη 
μία από την άλλη.

Επειτα από επτά μέρες οι 
ασθενείς που είχαν πάρει το πλά
σμα φάνηκαν να έχουν μια μικρή 
βελτίωση μερικών συμπτωμάτων, 
όπως της δύσπνοιας και της κόπω
σης, όμως δεν εμφάνισαν μέσα σε 
διάστημα 28 ημερών βελτίωση ού
τε στην επιβίωση (μείωση στο πο

σοστό θνητότητας) ούτε στο πο
σοστό εκείνων που εμφάνισαν 
επιδείνωση της κλινικής κατάστα
σής τους.

Στο διάστημα αυτό το 19% 
όσων είχαν πάρει το πλάσμα εμ
φάνισε επιδείνωση των συμπτω
μάτων, έναντι 18% της άλλης ομά
δας ελέγχου. «Με απλά λόγια, δεν 
υπήρξαν κλινικά οφέλη για τους 
ασθενείς» ανέφερε ο δρ Σάιμον 
Κλαρκ του βρετανικού πανεπι
στημίου του Ρέντινγκ.

Οχι άμεσα, αλλά στις αρχές Δεκεμβρίου 
θα έχει ξεκαθαρίσει εάν ένα εμβόλιο κατά 
της πανδημίας του νέου κορονοϊού θα εί
ναι ασφαλές και αποτελεσματικό, δήλωνε 
με νόημα to Σαββατοκύριακο ο Αμερικα
νός επιδημιολόγος Ανθονι Φάουτσι, προ
σθέτοντας ότι την ίδια στιγμή ένας εκτετα
μένος εμβολιασμός του πληθυσμού δεν θα 
είναι πιθανό να γίνει έως το 2021, αλλά αρ
γότερα.
«Θα γνωρίζουμε αν το εμβόλιά είναι ασφα
λές και αποτελεσματικό έως το τέλος Νοεμ
βρίου ή τις αρχές Δεκεμβρίου» τόνισε χαρα
κτηριστικά στο βρετανικό ειδησεσγραφικό δί
κτυο BBC ο κορυφαίος Αμερικανός επιστή
μονας. Είπε ακόμη ότι «όταν μιλάμε για τον 
εμβολιάσμό ενός ουσιαστικού ποσοστού του

πληθυσμού, ώστε να μπορείς να έχεις μια ση
μαντική επίδραση στη δυναμική τσυ ξεσπά
σματος (σ.σ.: της πανδημίας), αυτό δεν είναι 
πιθανό να συμβεί έως το δεύτερο ή το τρίτο 
τρίμηνο τσυ 2021».

Την ίδια ώρα, κι ενώ συνεχίζεται σε πα
γκόσμιο επίπεδο η μάχη της διεθνούς επιστη
μονικής κοινότητας για την ανακάλυψη του 
σωτήριου εμβολίου, ειδησεογραφικά πρακτο
ρεία μετέδιδαν ότι άρχισε εκ νέου στις Ηνωμέ
νες Πολιτείες η κλινική δοκιμή τσυ πειραματι
κού εμβολίου για τον νέο κορσνοϊό της εταιρί
ας AstraZeneca και τσυ πανεπιστημίου της Οξ
φόρδης.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες ήταν η μοναδι
κή χώρα όπου παρέμενε σε αναμονή, μετά τη 
σπάνια ασθένεια που εμφάνισε ένας από τους

συμμετέχοντες στη διαδικασία δοκιμών τσυ 
εμβολίσυ, πριν από περίπου έξι εβδομάδες.

Οπως ανακοίνωσε, πάντως, σχετικά η 
φαρμακευτική εταιριά, η αμερικανική Υπη
ρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) έδω
σε το Σαββατοκύριακο την έγκρισή της ώστε 
να συνεχιστεί η δοκιμή, όπως έγινε και σε άλ
λες χώρες τις τελευταίες εβδομάδες. Η δοκι
μή είχε διακοπεί σε όλον τον κόσμο στις 6 Σε
πτεμβρίου, αλλά κατόπιν συνεχίστηκε τόσο 
στη Βρετανία όσο και αλλού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το πολυδιαφη- 
μεσμένο πειραματικό εμβόλιο της εν λόγω 
φαρμακευτικής εταιρίας είναι το ένα από τα 
συνολικά τέσσερα που βρίσκονται στο τε
λευταίο στάδιο των κλινικών δοκιμών στις 
ΗΠΑ.

ιι Η πρόβλεψη του επιδημιολόγου Φάουτσι via το πότε δα 
ξεκαθαρίσει η αποτελεσματικότατα του εμβολίου για τον ιό

Η ύπουλη
«καταιγίδα
κυτοκινών»
Τον ύπουλο μηχανισμό πίσω 
από την «καταιγίδα κυτοκι- 
νών» που οδηγεί στον θάνα
το πολλούς ασθενείς με κο- 
ρονοϊό αποκάλυψε κορυφαί
ος επιστήμονας. Ο Ντέιβιντ 
Αίζενμπεργκ, διευθυντής του 
Κέντρου Ρευματολογίας του 
University College of London, 
εξήγησε ότι η θανατηφόρα 
ανοσολογική αντίδραση «χτυ
πάει» μόλις οι ασθενείς αρχί
σουν να αισθάνονται καλύτε
ρα. Οπως είπε χαρακτηριστι
κά, συνήθως υπάρχει μια πε
ρίεργη «ηρεμία πριν από την 
καταιγίδα», κατά την οποία ο 
ασθενής δείχνει ότι αναρρώ- 
νει πριν από τη θανατηφόρα 
αντίδραση. Τόνισε, όμως, ότι 
παραμένει ακόμη μυστήριο 
ποιοι ασθενείς είναι ευάλωτοι 
στην εκδήλωσή της.

«Μπορεί να βλέπεις κάτι 
που μοιάζει με βελτίωση ύστε
ρα από μερικές μέρες, λόγω 
της θεραπείας. Είναι όμως η 
ηρεμία πριν από την καταιγίδα, 
γιατί μετά τη βελτίωση μπορεί 
να επανέλθει και τότε μπορεί 
να γίνει μοιραίο» ανέφερε συ
γκεκριμένα ο ΑΐζενμπερΥΚ, 
προσθέτοντας ότι το φαινόμε
νο εκδηλώνεται συνήθως πε
ρίπου δύο εβδομάδες μετά 
την αρχική μόλυνση.

Η «καταιγίδα κυτοκινών» 
είναι μια θανατηφόρα επι
πλοκή του Covid-19, κατά την 
οποία το ανοσοποιητικό σύ
στημα αρχίζει να επιτίθεται και 
στον υγιή ιστό, συμπεριλαμ
βανομένων ζωτικών οργάνων, 
όπως η καρδιά και οι πνεύμο
νες, προκαλώντας ηολυορ- 
γανική ανεπάρκεια. «Οι κυτο- 
κίνες είναι μικρά μόρια. Απο
τελούν μέρος της αντίδρασης 
του οργανισμού στη μόλυνση, 
αλλά η ξαφνική έκλυση μεγό- 
λων ποσοτήτων είναι αυτή που 
δημιουργεί το πρόβλημα» εξιν 
γησε ο Αϊζενμπεργκ.
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1  Πανδημία: «Εβρεξε» πρόσημα για...απειθαρχους στα
νεα μετρα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-10-2020

Επιφάνεια: 1773.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πανδημία: «Εβρεξε» πρόσημα για...
Ελεγχοι με συλλήψεις 

και «καμπάνεε» για ανοιχτά 
μαγαζιά μετά τις 00.30 
και μη χρήση μάσκαε

Β
ροχή» έπεσαν τα πρόστιμα από την 
Αστυνομία το Σάββατο, την πρώτη 
ημέρα εφαρμογής των νέων μέτρων 
της κυβέρνησης για την αποφυγή της 
διασποράς του ιού, και συγκεκριμένα 
την καθολική χρήση μάσκας και την απαγόρευση 
της κυκλοφορίας μετά τις 00.30 τα ξημερώματα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία στην Αττική, πραγ
ματοποιήθηκαν 26.521 έλεγχοι και βεβαιώθηκαν 
543 για μη χρήση μάσκας. Οσον αφορά τα κατα
στήματα, χαρακτηριστική είναι η περίπτωση ενός 
μπαρ στην οδό Λιοσίων, το οποίο λειτουργούσε 
στις 2.30 τα ξημερώματα και μάλιστα δεχόταν πε
λάτες από την πίσω πόρτα, καθώς την μπροστινή 
είχαν φροντίσει να την κλειδώσουν!

Στον ιδιοκτήτη του μπαρ, ο οποίος συνελή- 
φθη, επιβλήθηκε πρόστιμο 5.000 ευρώ, ενώ πρό
στιμα πλήρωσαν και οι 150 θαμώνες που βρέθη
καν να διασκεδάζουν. Επίσης, «τσουχτερό» πρό
στιμο 10.000 ευρώ θα πληρώσουν οι υπεύθυνοι 
καταστήματος στο Μπουρνάζι.

Οι αρχικές «καμπάνες» για λειτουργία μετά 
την προκαθορισμένη ώρα ήταν 5.000 ευρώ και 
αναστολή λειτουργίας για τρεις ημέρες. Ωστόσο, 
σε δεύτερο έλεγχο επιβλήθηκε νέο διοικητικό 
πρόστιμο 5.000 ευρώ και αναστολή λειτουργίας 
για 20 ημέρες, ενώ στους 108 θαμώνες επιβλή
θηκε διοικητικό πρόστιμο των 150 ευρώ.

Παράλληλα, συνελήφθησαν δύο άτομα ως 
προσωρινά υπεύθυνοι για παραβίαση των δι
ατάξεων περί αποφυγής της διάδοσης του κο- 
ρονοϊού.

«Λουκέτα»
Τέλος, πρόστιμα 5.000 ευρώ αλλά και «λουκέτο» 
για τρεις μέρες έπεσαν και σε ένα μαγαζί στο Νέο 
Ψυχικό και σε τέσσερα καφέ-μπαρ στον Πειραιά, 
ενώ συνελήφθησαν και οι προσωρινά υπεύθυνοι.

Στην υπόλοιπη Ελλάδα, και συγκεκριμένα 
στην Κρήτη, δεκάδες ήταν τα πρόστιμα για τη μη 
χρήση μάσκας. Ειδικότερα, ύστερα από ελέγχους 
που έκαναν μόνο το Σάββατο οι αστυνομικοί, βε
βαιώθηκαν συνολικά 53 πρόστιμα για μη χρήση 
μάσκας: 42 στο Ηράκλειο (15 σε εργαζομένους 
και ένα σε ιδιοκτήτη καταστημάτων, 22 σε πεζούς 
και τέσσερα σε επιβάτες λεωφορείων), πέντε σε 
εργαζομένους καταστημάτων στο Ρέθυμνο, τρία 
στα Χανιά (δύο σε οδηγούς ταξί, ένα σε επιβάτη 
λεωφορείου) και τρία στο Λασίθι και συγκεκρι
μένα ένα σε πελάτη σούπερ μάρκετ, ένα σε υπάλ
ληλο καταστήματος και ένα σε εργαζόμενο κατα
στήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Τέλος, στον Βόλο 10.000 ευρώ επιβλήθηκαν 
σε έναν 35χρονο ιδιοκτήτη καφενείου το οποίο 
παρέμενε ανοιχτό μετά την προκαθορισμένη 
ώρα, ενώ το μαγαζί θα μείνει κλειστό για τρεις 
μέρες. Μάλιστα, στη συγκεκριμένη περίπτωση οι 
αστυνομικοί χρειάστηκε να περιμένουν μία ώρα 
έξω από το κατάστημα μέχρι να τους ανοίξει ο 
ιδιοκτήτης!

ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ τα κρούσματα του ιού 
στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσα
λονίκης, καθώς μετά τα τεστ που έγι
ναν συνολικά 23 εργαζόμενοι από το 
προσωπικό βρέθηκαν θεπκοί.

Σύμφωνα με τοπικά μέσα, έγι
ναν συνολικά 1.200 τεστ για τον ιό. 
Η πλειονότητα των εργαζομένων που 
νόσησε ανήκει στο διοικητικό προσω
πικό του νοσοκομείου και όλοι βρί
σκονται σε καραντίνα στο σπίτι τους.

Η εφημερία στο νοσοκομείο έγινε 
χθες κανονικά και έγιναν προληπτι
κά rapid tests σε όσους δούλεψαν στο 
νοσοκομείο.

Σημειώνεται ότι λόγω του αυξημέ
νου αριθμού κρουσμάτων που εντοπί
ζεται το τελευταίο χρονικό διάστημα σε 
υγειονομικούς των νοσοκομείων της 
Θεσσαλονίκης, εδώ και τρεις εβδομά-

Θεσσαλονίκη: Συναγερμόε από την 
αύξηση των μολύνσεων στο ΑΧΕΠΑ

δες έχει δοθεί οδηγία να γίνονται σε 
όλα τα νοσοκομεία της πόλης δειγμα
τοληπτικοί έλεγχοι καθώς και πιο τα
κτικά τεστ σε όσους έρχονται σε επα
φή με κρούσματα και απασχολούνται 
συς μονάδες Covid των νοσοκομείων.

Την ίδια ώρα, συναγερμός έχει ση- 
μάνει και σε άλλες υγειονομικές δο
μές λόγω επιβεβαιωμένων κρουσμά
των. Συγκεκριμένα, θετικοί βρέθηκαν 
ασθενείς στην παθολογική και τη χει
ρουργική κλιντκή του Ερυθρού Σταυ
ρού, καθώς και μία γιατρός στο γα- 
στρεντερολογικό τμήμα.

Παράλληλα, ακόμα δύο θετι

κά κρούσματα βρέθηκαν στο Κέντρο 
Υγείας Νιγρίτας Σερρών. Πρόκειται για 
έναν γιατρό και έναν νοσηλευτή.

Κρούσμα του ιού εντοπίστηκε και 
στο εργοστάσιο της ΒΙΙΤΕ Λαμίας. 0 
εντοπισμός έγινε με τα προληπτι
κά τεστ που έκανε η εταιρία σε όλο το 
προσωπικό, το οποίο αποτελείται συ
νολικά από 300 άτομα.

0 θετικός υπάλληλος είναι 44 
ετών και, σύμφωνα με πληροφορίες, 
δεν εμφανίζει συμπτώματα της νό
σου. Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί 
πως δεν είχε καμιά επαφή με τους άλ
λους δύο εργαζομένους που βρέθηκαν

πρόσφατα επίσης θετικοί στο ιό. Πη
γές αναφέρουν πως η κατάσταση στο 
εργοστάσιο είναι απολύτως ελεγχόμε
νη και σύντομα θα αρχίσειη ιχνηλάτη
σα του οικογενειακού περιβάλλοντος 
και των στενών επαφών του 44χρο- 
νου, ο οποίος ήδη βρίσκεται σε κατ' 
οίκον περιορισμό.

Τέλος, ακόμα δύο περιπτώσεις του 
ιού βρέθηκαν σε σπουδαστές της Σχο
λής Μονίμων Υπαξιωματικών στα Τρί
καλα. Οπως αναφέρει το trikalavoice. 
gr, την Πέμπτη βεβαιώθηκε το πρώ
το θετικό κρούσμα, το βράδυ του Σαβ
βάτου βρέθηκε θετική και μια δεύτερη 
σπουδάστρια και χθες το πρωί βγήκε 
θετικός ακόμη ένας σπουδαστής. Ση
μειώνεται πως ακολουθούνται όλα τα 
πρωτόκολλα βάσει οδηγιών του ΓΕΕ- 
ΘΑ και του ΕΟΔΥ.
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απείθαρχοι» στα νέα μέτρα

Εντατικοί ήταν οι έλεγχοι της 
Αστυνομίας κατά την πρώτη 

μέρα εφαρμογής των νέων μέ
τρων για την αποφυγή της δια- 

σποράς τον κορονοϊον

Μικρή κάμψη (790) των 
κρουσμάτων. Δέκα 

νεκροί μέσα σε ένα 24ωρο

ΣΕ ΥΨΗΛΑ επίπεδα, χαμη
λότερα, ωστόσο, από εκεί
να του Σαββάτου οπότε κα- 
ταγράφηκαν 935, ήταν τα 
κρούσματα του κορονοϊ- 
οΰ που ανακοίνωσε χθες ο 
Εθνικός Οργανισμός Δημό
σιας Υγείας (ΕΟΔΥ).

Ειδικότερα, εντοπίστη
καν 790 νέες περιπτώσεις 
του ιού στη χώρα, με την 
Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη 
να βρίσκονται και πάλι στο 
έλεος του ιού.

Η Αθήνα μετρά 227 
κρούσματα, από τα οποία τα 
εννέα συνδέονται με γνω
στές συρροές, και η συ
μπρωτεύουσα 181 κρούσμα
τα, από τα οποία 14 συνδέ
ονται με γνωστές συρροές, 
ενώ 17 αναφέρουν επαφή 
με επιβεβαιωμένο κρούσμα.

Παράλληλα, από τον συ
νολικό αριθμό των χθεσι
νών νέων περιπτώσεων, 76 
συνδέονται με γνωστές συρ
ροές, 29 εντοπίστηκαν κατό
πιν ελέγχων στις πύλες ει
σόδου της χώρας και τέσ
σερα είναι εισαγόμενα και 
προσήλθαν για έλεγχο αυ- 
τοβούλως.

Ιδιαίτερα ανησυχητική 
είναι η γεωγραφική κατα
νομή των κρουσμάτων, με το 
«καμπανάκι» να χτυπά κυρί
ως για τις Σέρρες, οι οποί

ες, κατά τη χθεσινή ενημέ
ρωση, μετρούσαν 49 κρού
σματα, αλλά και για τα Ιωάν
νινα με 36, τη Λάρισα με 32, 
τη Ροδόπη με 24, τον Εβρο 
με 19, την Κοζάνη με 15. 
Επίσης, 14 νέες περιπτώσεις 
εμφανίζονται στην Πιερία, 
13 στη Δράμα, 11 στο Ηρά
κλειο, 11 στην Ξάνθη, 9 στο 
Κιλκίς, 6 στην Αχαΐα, 6 στην 
Εύβοια, 7 στην Κορινθία, 7

στη Μαγνησία, 7 στη Χαλκι
δική, 5 στην Καβάλα, 5 στην 
Καστοριά, 4 στην Ημαθία, 3 
στην Αργολίδα. 0 συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων εί
ναι 30.782, εκ των οποίων 
το 55,5°/ο άνδρες.

Παράλληλα, μέσα σε ένα 
24ωρο έχασαν τη ζωή τους 
10 άτομα. Συνολικά, οι θά
νατοι είναι 574 -217 γυναί
κες και οι υπόλοιποι άν

δρες- με μέση ηλικία τα 79 
έτη και το 96,3% είχε κά
ποιο υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Τέλος, 84 άτομα νοσηλεύο
νται διασωληνωμένα με μέ
ση ηλικία τα 65 έτη - 28 εί
ναι γυναίκες και οι υπόλοι
ποι άνδρες. Το 91,7%, των 
διασωληνωμένων έχει υπο
κείμενο νόσημα ή είναι ηλι
κιωμένοι 70 ετών και άνω.

Σέρρεβ: Επιθετική έξαρση του ιού, αυξάνει 
οκίνδυνοε να περάσουν «στο κόκκινο»

ΤΗΝ ΑΥΣΤΗΡΗ τήρηση των μέτρων 
προστασίας από τους πολίτες των 
Σερρών, ειδικά τους νέους, ώστε να 
αποφευχθεί η μεγαλύτερη διασπο- 
ρά του ιού και το ενδεχόμενο ενός 
lockdown, ζήτησε χθες από τους κα
τοίκους της πόλης, στην οποία πα- 
ρατηρείται μεγάλη αύξηση των κρου
σμάτων, ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς.

«Είμαστε εδώ όχι για να επιβά
λουμε κάποιο lockdown, αλλά για να 
δούμε πώς θα δουλέψουν τα μέτρα, 
ώστε να αποφύγουμε πιο δύσκολα 
μέτρα» ανέφερε ο κ. Χαρδαλιάς με
τά την έκτακτη σύσκεψη στην οποία 
συμμετείχε χθες το πρωί στην έδρα 
της αντιπεριφέρειας, παρουσία του 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονί
ας Απόστολου Τζιτζικώστα, του αντι-

περιφερειάρχη Σερρών Παναγιώτη 
Σπυρόπουλου, του δημάρχου Σερρών 
Αλέξανδρου Χρυσάφη, όλων των δη
μάρχων της περιοχής, καθώς και των 
επιχειρησιακά συναρμόδιων υπηρε
σιών, με σκοπό να διασφαλιστεί ο συ
ντονισμός των φορέων για την κα
λύτερη διαχείριση της βεβαρημένης 
κατάστασης που υπάρχει στην Περι
φερειακή Ενότητα Σερρών. Οι Σέρρες 
βρίσκονται στο επίπεδο 3 (αυξημένης 
επιτήρησης) στον Χάρτη Υγειονομι
κής Ασφάλειας. Συγκεκριμένα ανέ
φερε ο κ. Χαρδαλιάς: «Η κατάσταση 
είναι εξαιρετικά κρίσιμη. Υπάρχει επι

θετική έξαρση στην περιοχή - έχουμε 
239 ενεργά κρούσματα αυτή τη στιγ
μή, με τη συντριπτική τους πλειοψη- 
φία να εντοπίζεται στον Δήμο Σερ
ρών, αλλά με μεγάλες μετακινήσεις 
και στους όμορους δήμους. Εχουμε 
442 στενές επαφές υψηλού ρίσκου, οι 
οποίες είναι απομονωμένες».

0 υφυπουργός κάλεσε τον κό
σμο να εφαρμόζει τα μέτρα και τόνι
σε ότι θα γίνουν ακόμα πιο εντατικοί 
οι έλεγχοι και δειγματοληψίες, ενώ 
δεν θα υπάρχει καμία ανοχή σε κα
ταστάσεις ανομίας. «Και σε όλη αυτή 
την προσπάθεια, οι σύμμαχοί μας εί

ναι οι νέοι άνθρωποι» επισήμανε, θέ
λοντας να περάσει ένα μήνυμα προς 
τη νεολαία.

Την ανησυχία του ότι οι Σέρρες 
θα «κοκκινίσουν» και θα περάσουν 
στο επίπεδο 4 του Χάρτη Υγειονομι
κής Ασφάλειας εξέφρασε ο περιφε
ρειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας. «Η 
αύξηση των κρουσμάτων είναι μεγά
λη και αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα, 
τα οποία πρέπει να τηρηθούν απαρέ
γκλιτα από όλους, η πόλη των Σερρών 
θα περάσει στο επίπεδο 4».

0 κ. Τζιτζικώστας πρόσθεσε ότι, 
αν και υπάρχει κόπωση από τη συ
νεχή εφαρμογή των μέτρων μέχρι να 
υπάρξει εμβόλιο ή ικανή φαρμακευ
τική αγωγή, «απευθύνουμε έκκληση 
προς όλους τους πολίτες να τηρούν τα 
μέτρα προσωπικής προστασίας».
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1  23 εργαζόμενοι στο ΑΧΕΠΑ θετικοί στον ιό!
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
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Επιφάνεια: 301.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

23 εργαζόμενοι 
στο ΑΧΕΠΑ 
θετικοί στον ιό!

Πληθαίνουν τα κρούσματα του ιού στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ 
της Θεσσαλονίκης, καθώς μετά τα τεστ που έγιναν συνολι
κά 23 εργαζόμενοι από το προσωπικό βρέθηκαν θετικοί.

Σύμφωνα με τοπικά μέσα, έγιναν συνολικά 1.200 
τεστ για τον ιό. Η πλειονότητα των εργαζομένων που νό
σησε ανήκει στο διοικητικό προσωπικό του νοσοκομείου 
και όλοι βρίσκονται σε καραντίνα στο σπίτι τους. Η εφη
μερία στο νοσοκομείο έγινε χθες κανονικά και πραγμα
τοποιήθηκαν προληπτικά rapid tests σε όσους δούλε
ψαν στο νοσοκομείο. Σημειώνεται ότι λόγω του αυξημέ
νου αριθμού κρουσμάτων που εντοπίζεται το τελευταίο 
χρονικό διάστημα σε υγειονομικούς των νοσοκομείων
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της θεσοαλονίκης, εδώ και τρεις εβδομάδες έχει δο
θεί οδηγία να γίνονται σε όλα τα νοσοκομεία της πόλης 
δειγματοληπτικοί έλεγχοι, καθώς και πιο τακτικά τεστ σε 
όσους έρχονται σε επαφή με κρούοματα κι απασχολού
νται στις μονάδες Covid των νοσοκομείων.

AoScveis
Την ίδια ώρα, συναγερμός έχει σημάνει και σε άλλες 
υγειονομικές δομές λόγω επιβεβαιωμένων κρουσμάτων. 
Συγκεκριμένα, θετικοί βρέθηκαν ασθενείς στην Παθο
λογική και Χειρουργική Κλινική του Ερυθρού Σταυρού, 
καθώς και μία γιατρός στο γαστρεντερολογικό τμήμα.

Παράλληλα, δύο ακόμα θετικό κρούσματα βρέθηκαν 
στο Κέντρο Υγείας Νιγρίτας Σερρών. Πρόκειται για έναν 
γιατρό και έναν νοσηλευτή.

Κρούσμα του ιού εντοπίστηκε και στο εργοστάσιο 
της ΒΙΠΕ Λαμίας. Ο εντοπισμός έγινε μέσα από τα προ
ληπτικά τεστ που έκανε η εταιρία σε όλο το προσωπικό, 
το οποίο αποτελείται συνολικά από 300 άτομα. Ο θετικός 
υπάλληλος είναι 44 ετών και, σύμφωνα με πληροφορίες, 
δεν εμφανίζει συμπτώματα της νόσου. Παράλληλα, αξί
ζει να σημειωθεί πως δεν είχε καμιά επαφή με τους άλ
λους δύο εργαζομένους που βρέθηκαν πρόσφατα επί
σης θετικοί στο ιό. Πηγές αναφέρουν ότι η κατάσταση

στο εργοστάσιο είναι απολύτως ελεγχόμενη και σύντο
μα θα αρχίσει η ιχνηλάτηση του οικογενειακού περιβάλ
λοντος και των στενών επαφών του 44χρονου, ο οποίος 
ήδη βρίσκεται σε κατ' οίκον περιορισμό.

Τέλος, ακόμα δύο περιπτώσεις του ιού βρέθηκαν 
σε σπουδαστές της Σχολής Μόνιμων Υπαξιωματικών 
στα Τρίκαλα. Οπως αναφέρει το trikalavoice.gr, την Πέ
μπτη βεβαιώθηκε το πρώτο θετικό κρούσμα, το βράδυ 
του Σαββάτου βρέθηκε θετική και μία δεύτερη σπου- 
δάστρια, ενώ χθες το πρωί βγήκε θετικός ακόμα ένας 
σπουδαστής. Σημειώνεται πως ακολουθούνται όλα τα 
πρωτόκολλα βάσει οδηγιών του ΓΕΕΘΑ και του ΕΟΔΥ.
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